平成30年度当初予算

(平成29年度2月補正予算を含む)

主要事業

福井県

~ 事業内容の見方について ~

- 1 事業名称の先頭に
 - 「鬱」とあるのは、新規事業です。
 - 「邸」とあるのは、事業内容の拡充を行った事業です。
- 2 項目の欄に

「(施策番号〇〇〇〇)」とあるのは、各種事業を体系的に整理するために付与した番号です。 (例 P3 ◇幸福日本一福井へ移住・定住戦略 <u>(施策番号1011)</u>)

目 次

平成30年度当初予算(平成29年度2月補正予算を含む)

| 30年度当初予算の重点ポイント | | | 1 |
|-----------------|------------------------------------|--|----|
| I | 福井ふるさと元気宣言の実現 | | |
| 1 | 元気な社会 | | |
| | (1)人口減少に歯止めをかける徹底戦略 | | 3 |
| | (2)福井から人材育成 | | 10 |
| | (3)先進的な医療と福祉、健康長寿のふるさと貢献 | | 16 |
| | (4)日本一の安全・安心(治安充実から治安万全へ) | | 22 |
| | (5)豊かな環境、すぐれた風景を次の世代に | | 25 |
| 2 | 元気な産業 | | |
| | (6)革新と創造で伸びゆく福井の企業 | | 29 |
| | (7)「農」・「林」・「漁」業を意欲と誇りの総合産業へ | | 36 |
| | (8)高速交通時代にブランド・観光オンリーワン戦略 | | 43 |
| 3 | 元気な県土 | | |
| | (9)美しい県土、楽しく便利なまちの形成 | | 48 |
| | (10)原子力・エネルギーの確かな将来展望と地域振興 | | 52 |
| 4 | 元気な県政 | | |
| | (11)国体・大会の成功と「スポーツ福井」の実現、文化・芸術を身近に | | 53 |
| | (12)幸福実感、誇りを生み出す「ふるさと政策」 | | 56 |
| П | 公共事業 | | 58 |
| Ш | 台風21号被害への対応 | | 60 |

30年度当初予算の重点ポイント

新規・拡充事業を中心に、特に重点を置いた事業を記載

『交流新時代に福井チャレンジ』

北陸新幹線、中部縦貫自動車道の整備が着実に進む交流新時代の中で、来年度は半世紀ぶりの国体・障スポ、幕末明治150年を迎える大きな節目の年であり、新たな50年へのスタートを切る年である。

国体・障スポをはじめスポーツ、文化など様々な分野で活躍する若者や幕末明治に近代日本の礎を築いた郷土の先人たちのように、県民一人ひとりが交流ネットワークを国内外に大きく広げ、自ら新たな挑戦(チャレンジ)を行うことにより、福井の新たな時代を切り開き、福井の魅力・幸福度をさらに高めていく。

♦新たな50年へのスタート

○県民総参加による国体・障スポの成功

| 邸 福井しあわせ元気国体・障スポ開催事業 | 6,748百万円 | (P53) |
|----------------------|----------|-------|
| 邸 競技力向上対策事業 | 1,466百万円 | (P53) |
| 邸 障害者スポーツ振興事業 | 68百万円 | (P53) |
| | | |

動 共生社会の推進4 1 百万円 (P20)

○幕末明治福井150年博の開催

・ 幕末明治福井150年博開催事業(四賢侯シンポジウムなど) 35百万円 (P43)歴史資源魅力創出事業 26百万円 (P43)歴史博物館企画展開催事業 36百万円 (P43)

◆交流ネットワークの拡充

○高速交通体系の整備

北陸新幹線建設事業(事業費1,225億円、対前年4割増) 24,500百万円 (P49) 中部縦貫自動車道整備事業(事業費173億円、対前年5割増) 4,342百万円 (P50)

○国内交流人口の拡大

砂 周遊・滞在型観光推進事業(新金ヶ崎周辺等)
 158百万円 (P45)
 砂 「道の駅」整備事業(大野市、勝山市、新越前市)
 182百万円 (P47)
 「年稿」活用推進事業
 675百万円 (P25)

| おもてなし産業魅力向上支援事業 | 100百万円 | (P33) |
|--|---------|-------|
| 映画を活用した「恐竜王国福井」全国発信事業 | 20百万円 | (P43) |
| 福井城址しあわせプロジェクションマッピング事業 | 40百万円 | (P4) |
| | | |
| 三方五湖エリア魅力アップ推進事業 | 2百万円 | (P48) |
| 若狭湾の民宿滞在促進事業 | 3百万円 | (P48) |
| 関西圏における交流・経済活動等促進調査事業 | 2百万円 | (P46) |
| ○アジア市場の開拓 | | |
| 飯 アジア市場への食の輸出拡大事業 | 31百万円 | (P32) |
| 香港における福井県アンテナショップ事業 | 11百万円 | (P33) |
| ついますがある。 ・ おきまますが、 ・ これままますが、 ・ これままますが、 ・ これままますが、 ・ これままますが、 ・ これままますが、 ・ これまままますが、 ・ これまままますが、 ・ これまままますが、 ・ これまままままままままままままままままままままままままままままままままままま | 4百万円 | (P46) |
| 劒 福井県・浙江省友好提携25周年記念事業 | 14百万円 | (P32) |
| ◆チャレンジ人材の応援 | | |
| 〇チャレンジ人口の創生 | | |
| | 5 9 百万円 | (P32) |
| | 3百万円 | (P8) |
| 劒 地域おこし協力隊定着支援事業 | 5百万円 | (P8) |
| 都市人材による地域貢献促進事業(二地域での活動の促進) | 9百万円 | (P4) |
| ○新分野への挑戦 | | |
| | 338百万円 | (P30) |
| 劒 「永平寺参ろーど」自動走行実用化研究事業 | 19百万円 | (P49) |
| 劒 介護ロボット導入支援事業 | 14百万円 | (P20) |
| 産学官連携A I ビジネス創業支援事業 | 8百万円 | (P29) |
| 「いちほまれ」ブランド化事業 | 160百万円 | (P36) |
| | 11百万円 | (P39) |
| 〇こころ豊かに元気な子育ちの推進 | | |
| ⑩ 地域と連携した学校体制強化事業 | 247百万円 | (P11) |
| 教育ICT環境整備事業 | 173百万円 | (P11) |
| ● ふくいの地場産学校給食推進事業 | 41百万円 | (P40) |
| 働 ひとり親家庭等の子育て安心プラン事業 | 38百万円 | (P7) |
| ❸ 子ども地球科学探究心向上プロジェクト | 13百万円 | (P7) |
| 新 楽しみ学べる恐竜博物館教育普及事業 2 | 7百万円 | (P44) |

I福井ふるさと元気宣言の実現

1 元気な社会

予 算 額 [29 年度当初予算額] (単位:千円)

(1) 人口減少に歯止めをかける徹底戦略

◇幸福日本一福井へ移住・定住戦略(施策番号1011)

⑩ 学生U・I ターン就職活動支援事業

23,912

(総合政策部ふるさと県民局若者・定住支援課)

[23,249]

県外大学の学生等を対象に、県内企業の魅力を紹介する合同企業説明会等を開催し、U・Iターン就職を推進します。

新卒の県外就職者にUターン支援情報を提供
 都市圏における合同企業説明会、業界研究セミナーの開催
 県内開催の合同企業説明会等に参加する県外学生への支援
 Uターンバスの運行(東京、中京、関西)
 Uターンバス運行地域以外の学生に対する交通費助成助成額 交通費の1/2(最大14,000円)
 関東圏、関西圏の学生とUターン就活先輩との交流会を開催

邸 学生U・Iターン奨学金返還支援事業

(総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課)

44,713 [43,715]

県外の学生等の県内就職を促進するため、U・Iターン者の奨学金返還を支援します。

事業内容 福井県奨学金返還支援基金により、U・Iターン者の奨学金返還を支援

対 象 者 妈 対象となる職種を保健・医療・福祉関連全般に拡大

邸 理学・工学部等を卒業した製造業関連就職者を追加

対象奨学金 邸 日本学生支援機構奨学金に加え福井県大学奨学金を対象に追加

対 象 分 野 農林漁業、建設・土木・建築関連、情報関連

保健・医療・福祉関連、製造業関連

助 成 額 通常の返還額の5年分(上限20万円/年、最大100万円/人)

⑩ ミレニアル世代U・Iターン促進事業

(総合政策部ふるさと県民局若者・定住支援課)

9,771

「子育て世帯の移住幸福度日本一」をアピールし、都市部に住む若い世代の移住を推進します。

[8,692]

- 事業内容 ⑩ 「ふくいUIターン就職フェア(出張企業説明会)」を東京、大阪に加え名古屋において開催
 - 動 お盆のUターン相談会を嶺北に加え嶺南 (敦賀) において開催 若者や女性が働きやすい企業の求人開拓、情報発信 お盆や年末年始の特急電車、高速バス内におけるPR

新 都市人材による地域貢献促進事業

(総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課)

9,456

都市圏在住の企業人材等を地域活性化の担い手として誘致し、福井と都市圏を行き来し [-] ながら地域貢献活動等を行う仕組みを県・市町が一体となってつくります。

事業内容 都市人材を活用して市町が実施する地域づくり事業等を支援

補 助 率 県1/2 (市町1/2)

補助上限額 125万円

福井城址しあわせプロジェクションマッピング事業 (総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課)

39 952

プロジェクションマッピングを用いて、県民や国体・障スポのため本県を訪れる方々に 幸福度日本一福井の魅力を伝えます。

[-]

事業内容 福井の魅力を分かりやすく伝える映像の制作・上映

食や音楽によるおもてなしイベントの開催

実施時期 (秋) 国体・障スポ期間中 (冬) 福井駅周辺のイベントと連携

幸福ふくい情報交流促進事業

(総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課)

10,751

「幸福度日本一」を県内外に広めるため、ラジオを活用して本県の魅力を発信します。 事業内容 首都圏等において福井の良さを伝えるラジオ番組を放送し本県をPR (毎月最終月曜日に放送)

[23,298]

子育て世帯と移住者への住まい支援事業

(土木部建築住宅課)

5.500 [5,500]

子育て世帯と移住者を対象に、空き家の取得等を支援します。

事業内容 空き家の取得費用およびリフォーム費用に対する補助

補助対象者 子育て世帯、移住者

補助上限額 1戸あたり50万円

負担割合 県27.5% (国45% 市町27.5%)

プラス1女性雇用企業支援事業

(部局連携:総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課、

若者 • 定住支援課、產業労働部労働政策課)

4.993 [9.942]

女性の移住を促進するため、女性の雇用を拡大する県内企業を支援します。

事業内容 女性のU・Iターン者の中途採用を進める企業に対し試用期間の給与等を

助成

補助期間 採用から3か月間

補助率 1/2

ふくい創業者育成プロジェクト

(産業労働部新産業創出課)

8.945

女性や若者、移住希望者などの創業を支援します。

[8.945]

事業内容 産業支援センターや女性活躍支援センターにおいて創業相談を実施 先輩起業家によるセミナー、創業に向けたワークショップの開催 成長発展志向の起業家のためのピッチイベント開催

◆進学・就職の地元志向にインセンティブ(施業番目012)

私立専門学校ふるさと人材育成支援事業

(総務部大学・私学振興課)

人材の県外流出を抑制するため、入学者の確保や県内企業への就職を積極的に進める私 [13,000] 立専門学校を支援します。

補助基準額 入学者確保に係る事業 50万円以内/校 授業内容の充実に係る事業 20万円以内/校 入学者数の拡大実績や県内企業への就職実績に応じ増額

高校生の大学・企業訪問事業

(教育庁高校教育課)

3.676

15.200

[3.917]

高校生が県内大学および企業の魅力を経験する機会を設け、就学やその後の就業につな げます。

事業內容 高校生企業訪問推進事業(1,664千円)

県内20回の企業訪問を実施

対象者 普通科17校の高校1年生

福井プレカレッジ事業(2,012千円)

県内大学と連携して実施する課題研究を支援

対象者 普通科の高校2年生

大学連携センター運営事業

26,707 (総務部大学・私学振興課)

大学連携センター(アオッサ7階)の運営を支援し、福井の魅力を学ぶ講義を開講する [32.601] ことにより、学生の県内就職促進を図ります。

県内大学の地域人材育成支援事業

(総務部大学・私学振興課) 70.000

大学等が行う学生の確保や県内就職の促進等を図る事業を支援します。

[55,000]

補助対象 県内大学、短大、高専 補助基準額 300万円以内/事業

入学者数や県内就職者数等の拡大実績に応じ増額

新 企業PR支援保護者ツアー事業

(産業労働部労働政策課)

4,917 $\lceil - \rceil$

学生の就職に影響を与える保護者に対して県内企業の優れた技術や製品などの魅力を発 信し、学生の県内就職を促進します。

事業内容 保護者向け企業見学バスツアーの実施

◇日本一の「結婚・子育で応援社会」(施羅号1013)

∞ めいわくありがた縁結び地域・職域拡大事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

20.313

地域や職場のつながりを活かした縁結びを推進し、若者の出会いや結婚を応援します。

[19,536]

事業内容 靭 若手社員の交流を推進する「企業間交流婚シェルジュ」を配置

邸 地域の縁結びさん等のスキル向上のため「ふくい縁結び学校」の講座に

少人数の実践編を追加

従業員の出会いと結婚を応援する「ふくい結婚応援企業」の登録

劒 しあわせ福井実感!婚活応援事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

2,800 [—]

県外女性を対象に県内男性との出会いの場を創出し、本県へのU・Iターンを伴う結婚を応援します。

事業内容 県外在住者を対象とした県内市町による婚活ツアーの開催を補助

事業主体 市町

補助率 県1/2 (市町1/2)

新 再婚応援事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

1,553 [—]

再婚希望者が参加しやすい交流会や相談会を開催し、多くの方の結婚の希望が叶うよう 支援します。

事業内容 託児室を設けるなど再婚希望者が参加しやすい交流会を開催

子ども医療費助成事業

(健康福祉部子ども家庭課)

850,142 [846,386]

子どもの医療費を助成し、子育て家庭の経済的負担の軽減を図ります。

地域の縁結びさん定例相談会において託児を実施

また、30年度から、市町とともに、中学校3年生までのすべての子どもを対象に、窓口無料化(自己負担部分を除く)を実施します。

事業内容 子ども医療費の助成(県制度)

助成対象 小学校3年生まで

(各市町が独自に中学校3年生まで助成)

自己負担 就学前児童 なし

小学校1年生~ 医療機関毎に通院500円/月、

入院500円/日(月8日間まで)

補助率 県1/2 (市町1/2)

新ふくい3人っ子応援プロジェクト

(健康福祉部子ども家庭課)

611,256 [596,255]

3人目以降の子どもの保育料等を無料化するなど、経済的負担を軽減します。

事業内容 保育所、幼稚園の保育料の無料化

一時預かりサービスの利用料の無料化

病気治療中・回復期児童を受入れる病児デイケアの利用料の無料化

ふくいの子宝応援事業

(健康福祉部子ども家庭課)

27,802 [15,266]

育児休業の取りやすい環境を整備するため、育児短時間勤務期間中に次の子の育児休業を取得した場合に、国の育児休業給付金への上乗せを行い、フルタイム勤務時と同程度の給付金を保障します。

新 ひとり親家庭等の子育て安心プラン事業

(健康福祉部子ども家庭課) 38,000

ひとり親家庭等の子育てに関する経済的負担を軽減し、安心して子育てができる環境づ [—] くりを推進します。

事業内容 病児・病後児保育利用料への補助

補 助 率 県1/2、市町1/2 補助上限額 2,000円/日

放課後児童クラブ利用料への補助

補 助 率 県1/2、市町1/2 補助上限額 2,500円/月

通学費用への補助

補 助 率 県1/2、市町1/2 補助上限額 10,000円/月

⑰ 不妊治療費助成事業

(健康福祉部子ども家庭課) 203,646

特定不妊治療に加え、専門的な治療に入る前段階の不妊検査や不妊治療費を助成します。 [194,148] 事業内容 劒 不妊検査、一般不妊治療への補助 (5,604千円)

補助率 自己負担額の1/2

補助上限 不妊検査 3万円(1組1回限り)

一般不妊治療 2万円(1組1回限り)

特定不妊治療への補助(198,042千円)

認定こども園施設整備事業

(健康福祉部子ども家庭課) 219,460

民間認定こども園の整備を支援し、子どもを安心して育てることができる環境づくりを [665,384] 進めます。

補助対象 認定こども園 9箇所

補助率 国1/2 (市町1/4)

財 源 認定こども園施設整備交付金、安心こども基金

児童養護施設整備事業

(健康福祉部子ども家庭課) 276,746

老朽化した施設の改築を支援し、児童養護施設の環境を改善します。

[205,320]

補助対象 児童養護施設 1箇所

補助率 国1/2、県1/4

新 子ども地球科学探究心向上プロジェクト

(健康福祉部子ども家庭課) 13,303

日本科学未来館を参考に児童科学館のコンテンツを追加し、恐竜博物館や年縞博物館と [-] 連携して子どもの科学の学習に活用します。

事業内容 児童科学館の大型モニター (ジオ・エンゼル) に新たなコンテンツを追加 約6億年前からの大陸の移動の様子を映す「大陸の移動」

宇宙から見た地球をリアルタイムに映す「宇宙から見た地球の姿」専門家による解説とバスの移動時間を活用した移動教室の開催

邸 多世帯同居・近居住まい推進事業

(土木部建築住宅課)

19,525

これから同居または近居する家族を支援することにより、子育てや介護がしやすい住環 [17,875] 境を推進します。

事業内容 多世帯同居に必要となる住宅のリフォーム費用に対する補助

補助上限額 邸 1戸あたり90万円(80万円から増額)

負担割合 県27.5% (国45% 市町27.5%)

多世帯近居のための住宅の取得費用に対する補助

補助上限額 1戸あたり50万円(中古住宅)、30万円(新築住宅)

負担割合 県27.5% (国45% 市町27.5%)

◇若者の熱意と行動力を結集(施策番月1014)

劒 地域おこし協力隊定着支援事業

(総合政策部ふるさと県民局若者・定住支援課)

4.500

地域おこし協力隊が、3年間の任期終了後も県内に定着して活動を継続することを支援 [-] し、地域の活性化と若者の定住促進を図ります。

事業内容 退任後も地域活性化活動を継続実施する場合に活動費等を支援

支援額 協力隊活動市町に居住する場合 100万円/人

活動市町外に居住する場合 50万円/人

2,600 [-1]

都市部の大学生等のU・Iターン体験プログラムへの参加や地域資源を活かした継続的 な活動を支援し、将来的な福井への移住のきっかけをつくります。

事業内容 市町が実施する体験プログラム等に要する経費を支援

補助率 県1/2 (市町1/2)

第 学生ベンチャー・チャレンジ応援事業

(産業労働部新産業創出課)

2.850

大学での研究成果や学生の斬新なアイディアを活かした起業へのチャレンジを応援しま [-]

事業内容 県内学生の起業に要する経費を助成

補 助 率 県3/4

補助上限額 95万円

若者チャレンジ応援プロジェクト事業

(総合政策部ふるさと県民局若者・定住支援課)

2.983

[2,987]

若者チャレンジクラブや若者グループが実施するふるさと応援活動を支援し、地域で活 躍する若者を増やします。

事業内容 「嶺南盛り上げ隊」「ふくいの応援隊」「わかもの祭援隊」など若者チャ レンジクラブの活動を支援

福井を元気にする活動を行う若者グループを支援

◇女性の元気が福井の元気(施策番1015)

企業で働く女性の活躍推進事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

6,436

女性の育成・登用を進める企業を支援し、女性が活躍できる職場づくりを進めます。

[7,333]

事業内容 企業の女性活躍推進事業

「ふくい女性活躍推進企業」の登録・発信

企業内で活躍した「ふくいグッドジョブ女性」を表彰

働く女性の活躍支援事業

女性のためのリーダー育成研修「未来きらりプログラム」の実施 企業内の女性活躍プロジェクトチームの活動を支援

働く女性の負担軽減促進事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

2,663

男性の家事参加や家事代行サービスの利用を支援し、働く女性の負担を軽減します。 事業内容 女性社員に対し家事代行サービスの利用を推進するモデル企業を支援 [2,629]

補助率 県 利用料の1/4

スーパーやホームセンターなど暮らしに関わる企業や団体が行う夫婦対象 の家事参加イベントを支援

補助額 100千円/企業・団体

(2) 福井から人材育成

◇「ふるさと」を思うグローバル人材教育(施策番月1021)

ふるさと教育推進事業

(教育庁高校教育課、義務教育課)

3,009 [2,991]

中学校・高校において、福井の先人の生き方等を学ぶ「ふるさと教育」を進めることにより、県民としての誇りを持ち、本県の魅力を発信できる人材を育成します。

事業内容 「ふるさと福井の先人100人」の教材を活用した学習を推進

邸 児童・生徒の体験活動の推進

(教育庁義務教育課、高校教育課)

26.754

[15,254]

児童・生徒が地域の人々とともに、みずから企画・提案した体験学習やボランティア活動を行うことにより、ふるさと福井に誇りや愛着を持つ人材育成につなげます。

事業内容 小中学生による地域の課題解決に向けた取組みの支援を全校に拡大

事業期間 28~32年度

高校生によるボランティア活動を支援

「夢や希望を育て未来を築く教室」開催事業

(教育庁教育政策課、高校教育課)

4.337

本県にゆかりがある企業経営者等を「福井ふるさと教員」として任命し、第一線での活 [4,749] 躍の経験をもとにした授業を実施します。

事業内容 「福井ふるさと教員」による授業

大学研究者とのディスカッションやフィールドワーク等の実施

磁 英語力向上事業

(教育庁義務教育課、高校教育課)

132,102 [107,237]

小学校5、6年生の英語教科化等に対応するため、教材開発や教員研修を行うとともに、 外部検定試験の受験料を支援し、生徒の英語力や英語学習に対する意欲向上を図ります。

⑩ 新たに中学3年生に対して民間会社を活用した Speaking Test を試行 小学校の英語教科化に向けた評価テストや県独自教材の作成 高校生語学研修への支援

⑩ 「白川文字学」 普及·研究促進事業

(教育庁生涯学習・文化財課)

11,286 [11,169]

白川文字学による本県独自の漢字教育についての研究を深め、優れた指導方法を学校教育などで実践し、県内外に普及します。

事業内容 劒 白川文字学を活かした「間違いやすい漢字」教材を作成

大学教授等による「白川文字学こども漢字教室」の開催書道指導員を学校に派遣し、児童等の書写技能と教員の指導技術を向上漢字教育を実践する教員等を表彰する「白川静漢字教育賞」の実施

◇「福井型18年教育」の進化(施策器1022)

幼児教育支援事業 (教育庁義務教育課) 17,463

幼児教育支援センターを拠点として、幼児や家庭の教育力向上のための研修等を実施し [17,159] ます。

事業内容 保育所・幼稚園等と小学校の円滑な接続のためのカリキュラムの実践 市町幼児教育アドバイザー、保育所・幼稚園等内のリーダーの養成 竜謡、絵本、伝承遊びなどの家庭教育ツールの普及

⑩ 地域と連携した学校体制強化事業

(教育庁義務教育課、教育政策課、学校振興課)

247,035

[188,344]

池田町の事案を踏まえ、各学校における教育相談体制をより一層整え、家庭との連携を 図りながら、自殺や学校事故の根絶、いじめ・不登校の未然防止や早期発見・早期対応に 努めるとともに、外部人材の活用により、教員の負担軽減を図ります。

事業内容 新 教育相談の専門家の配置

国内第一線の専門家を教育総合研究所に配置

- 動 教育相談に関わる教員研修を新たに県下全域で実施 養護教諭および生徒指導担当教員に対する研修を実施

- ・ 部活動指導員の増員(中学校25校→全74校、高校4校→9校)単独で指導や引率ができる部活動指導員を配置
- 慰 学校運営支援員の増員(小・中学校114校→全256校)教員に代わって事務を行う学校運営支援員を配置

小中学校学力向上事業

(教育庁義務教育課)

2,970 [3,218]

各学校の優れた教材をまとめた「教材・評価問題集」を作成するとともに、全小中学校の教員に対し研修を行い、児童・生徒の学力向上を図ります。

邸 高校生学力向上推進事業

(教育庁高校教育課、学校振興課)

55.679

教員の受験指導力や進学指導体制、生徒の受験対策を強化し、生徒の進学希望を実現します。

[50,221]

事業内容 劒 授業や進学指導に定評のある退職教員の配置

新 大学入学共通テストに対応するための教員研修・生徒向け講演会の開催 高校入学時からの難関大学志望生徒の育成 大学進学サポートセンターにおける既卒生への学習支援

新 教育 I C T環境整備事業

(教育庁教育政策課、高校教育課)

173,014 [—]

県立高校の全普通教室にプロジェクター等を整備し、授業中における板書の短縮化や多様な教材の提示により、授業の効率化と質の向上を図ります。

事業内容 プロジェクター、教員用タブレット端末、無線LANの整備 教育総合研究所等が中心となりプロジェクター用教材を作成・収集 教材共有サイトの改修(検索機能の追加・アクセス件数ページの新設) 授業での活用方法等の研修

事業期間 30~31年度

特別支援学校就労応援事業

(教育庁高校教育課) 13,274

特別な支援を必要とする生徒が行う企業実習でのサポートを充実し、地元企業への就労 [13,555] を促進します。

事業内容 ジョブコーチによる実習補助 特別支援学校技能検定の実施

邸 私立高等学校教育振興補助金

(総務部大学·私学振興課) 2.036.821

私立高校のさらなる魅力アップを図るため、特色ある学校づくりや学業・スポーツ文化 [1,945,267] 活動の成果に応じた支援を充実します。

事業内容 教育振興補助 (一般分)

- 邸 人件費、設備経費等に対する補助(職員・生徒数に応じ助成)
- 第 県外進学校等での指導経験がある教員の雇用に対する補助
- 一般 英語指導助手の雇用に対する補助

魅力アップ推進事業

難関大学への合格者を増やす取組み、資格取得を促す取組みへの支援 スポーツの全国大会での成績に応じた支援

私立高等学校ふるさと人材育成支援事業

(総務部大学·私学振興課) 50,000

本県で活躍する人材の育成強化や県外出身生徒の確保およびその県内進学・就職を図る [50,000] 私立高校を支援します。

事業内容 進学コースの生徒に対するインターンシップの実施や県内大学、短大、専

門学校への進学促進などを支援

県外からの生徒受入れに対する支援

県外出身生徒の県内就職や県内大学等への進学促進に対する支援

ひとり親家庭児童の学習支援事業

(健康福祉部子ども家庭課) 13,519

ひとり親家庭の小中学生に対する学習支援を行い、生活面での不安を解消します。

[10,226]

事業内容 ボランティア等による学習会の実施 市が実施する学習支援事業への支援

施設入所等児童の学習支援事業

(健康福祉部子ども家庭課) 5,570

施設に入所している児童等を対象に、大学等への進学にむけて必要な学習にかかる経費 [7,027] 等を支援します。

事業内容 施設入所等児童(高校生)への学習支援費の支給 大学等の受験料、入学金相当分の支援

◇地元大学の役割を拡充(施策番号1024)

邸 福井県立大学運営費交付金

(総務部大学・私学振興課) 2,560,115

第2期中期計画に基づく教育の質の向上や人材育成、研究による地域貢献を促進します。 [2,500,625]

事業内容 第2期中期計画の推進および第3期中期計画の策定等、大学運営に必要な

運営費交付金の交付

交付内容 標準運営費交付金 標準的な法人運営に要する経費

特定運営費交付金 劒 古生物大学院開設に要する備品等の経費

⑩ 地域連携本部の活動に要する経費

オープン・ユニバーシティの推進等に係る経費

◇産業人材の育成・誘致システム(施羅番1025)

高度な職業教育推進事業

(教育庁高校教育課) 19,610

地元に就職する高校生に対して、社会から求められるニーズや産業技術の進展に対応した実践的な専門教育を推進します。

[19,892]

事業内容 高校生が地域の課題を調べ、解決策を提案・実行するプロジェクトを実施 企業の生産現場における実践的な実習の実施 実習の受入先開拓などを行う産業人材コーディネーターの配置

福井フューチャーマイスター事業

(教育庁高校教育課)

11.000

企業が求める専門資格を推奨し、資格取得やコンクール等に対する学習意欲の向上を図 [10,506] り、高校生のスキルアップを支援します。

事業内容 福井フューチャーマイスターの認定および表彰の実施 企業が求める資格の取得を支援

実践的農業教育強化事業

(教育庁高校教育課)

2,885

農業高校において、地域の農業法人や地元企業と連携した実習を行うとともに、経営感 [3,536] 覚を備えた農業人材の育成を目指します。

事業内容 LED補光によるトマト等の栽培技術の実習(若狭東) 高糖度トマト・イチゴ等の栽培技術の実習(福井農林・坂井)

爾 実習船「雲龍丸(仮称)」建造事業

(教育庁学校振興課、高校教育課)

5,185 [—]

若狭高校海洋科学科の操舵や海洋観測の実習および若狭湾全域での児童生徒の体験航海 等に広く活用するため、新たな「雲龍丸」を建造します。

事業期間 30年度 概略検討・設計 31年度 建造

離転職者等能力開発推進事業

(産業労働部労働政策課)

234.104

離職者等を対象とした職業訓練を実施し、再就職のための能力向上や資格取得を支援します。

[234.412]

事業内容 介護・福祉、I T系等成長分野の訓練コースなど、民間教育訓練機関での 座学訓練と企業実習を組み合わせた訓練の実施 等

新たな農業ビジネス創出事業

(農林水産部地域農業課)

12,262

「ふくい農業ビジネスセンター」において新たなビジネスを開始する人材を育成します。 事業内容 農家民宿や農家レストランの開業に向けた研修

[19,563]

県産食材の特徴を活かした料理研修

中山間地域における都市学生との交流

農林水産業を支える人材育成

(農林水産部地域農業課、水産課、県産材活用課)

27,762

農林水産業の各分野のカレッジにおいて新規就業のための研修を行います。

[28,620]

事業内容 ふくい園芸カレッジ研修事業

新規就農コース (定員 30名)

プラス園芸コース(定員 前期・後期各35名)

スマート園芸コース (定員 3名)

ふくい水産カレッジ研修事業

漁船漁業・海女・養殖業コース (定員 8名)

ふくい林業カレッジ研修事業

新規就業コース (定員 10名)

園芸経営者誘致事業

(農林水産部地域農業課)

24,331 [40,717]

農業経営を目指す新たな担い手を誘致するため、都市圏での誘致セミナーや現地視察会

等を行うとともに、U・Iターン研修生に対する支援を実施します。

事業内容 60歳未満のU・Iターン研修生に研修奨励金を給付

(60万円/年を2年以内)

45歳~60歳未満のUIターン研修生に就農給付金を給付

(90万円/年を2年以内)

都市圏でのセミナー開催や現地視察会の実施

新規就農者支援事業

(農林水産部地域農業課)

186,996

新規就農希望者を対象に、農家での研修や就農後の経営安定を支援します。

[195,316]

事業内容 農業次世代人材投資資金の給付

45歳未満の新規就農者に対し就農資金を給付

補助率 国10/10

就農奨励金の給付

国の農業次世代人材投資資金の対象とならない45歳以上60歳

未満の新規就農者に対し就農奨励金を給付

補助率 県1/2 (市町1/2)

草刈機等小農具の整備支援

補助率 県1/4 (市町1/4)

シニア人材活躍支援事業

(産業労働部労働政策課)

11,380 [8.619]

専門的な技術や経験を有するシニア人材と企業とのマッチングを行い、生涯活躍できる 社会づくりを進めます。

事業内容 シニア人材活躍支援センターの運営

就職コーディネーターによる企業の人材確保支援

シニア人材バンクシステムの運用

就業意欲の向上を図るセミナーや就職面接会の開催

ものづくり企業生産性向上支援事業

(産業労働部労働政策課)

6,762

ものづくり企業の生産性向上につながる人材養成スクールを開講します。

[4,881]

事業内容 企業の従業員やOB等をものづくり改善インストラクターとして養成する 研修講座を開講(中小企業産業大学校において実施)

県内ものづくり企業へものづくり改善インストラクターを派遣

ふるさと企業育成ファンド事業(ものづくり人材育成修学資金貸与事業)

ファンドの運

(產業労働部産業政策課、地域産業·技術振興課) 用益(1億円)

金融機関と連携して創設したファンドを活用し、ものづくり企業の優秀な人材確保を支 を活用援します。

事業内容 ものづくり企業へ就職を希望する理工系大学院生に月額6万円を貸与

(継続して7年勤務した場合返還免除)

財源内訳 ファンド100億円 (県20億円 民間金融機関80億円) の運用益

事業期間 23~33年度

(3) 先進的な医療と福祉、健康長寿のふるさと貢献

◇みずから伸ばす「健康寿命」(施策番月1031)

シニアチャレンジ応援事業

(健康福祉部長寿福祉課)

3.174

高齢者の「運動」「社会参加」の活動を支援し、元気な高齢者の拡大を図ります。

[3,816]

事業内容 健康づくりやボランティア等の地域貢献活動に対する補助

高齢者が参加するスポーツ体験会等の開催経費に対する補助

シニアが行う世代間交流に対する補助

補 助 率 県10/10

補助上限額 20万円

財 源 高齢者保健福祉基金

飯 わがまち健康づくり応援事業

(健康福祉部健康増進課)

23,266 [21,689]

「第4次元気な福井の健康づくり応援計画」に基づき、栄養・食生活の改善や運動の普及などを通して、健康寿命のさらなる延伸を目指します。

事業内容 箣 ふくい健幸美食 Next Stage

やせ・フレイルに対応したメニューの開発、普及

箣 いつでもどこでも誰でも「FUKUI×WALK project」

スニーカービズ実践事業所との協働によるさらなる実践者の拡大 冬場のウオーキングイベントの開催支援

「一市町一健康づくり」の推進

「わがまち健康推進員」による市町の健康づくり活動を推進

市町の健康づくり事業強化に対する補助

補助率 1/2

補助上限 100万円

ふくい健康の森リニューアル事業

(健康福祉部地域福祉課)

594,693 [28,220]

ふくい健康の森の屋外施設をリニューアルし、若者など様々な世代が楽しみ、より多く の地域から来て憩う施設に再整備します。

整備内容 スケートパーク、マレットゴルフコース 等

(健康福祉部地域福祉課)

1,200

ふくい健康の森のリニューアルに合わせて、嶺南地域におけるスポーツ・レクリエー [-] ション施設の機能を強化します。

事業内容 県立施設の整備内容について検討委員会を開催 市町の施設整備に対する支援の検討

◇県民の健康サポート・システム(施策番月032)

劒 国民健康保険特別会計

(健康福祉部長寿福祉課) 65,436,234

平成30年度より県が国民健康保険の財政運営主体となることから、特別会計を設置し、 [—] 保険財政の明確化を図ります。

邸 がん検診等の推進

(健康福祉部健康増進課) 57.682

がん検診の受診率の向上や若い世代からのがん予防を推進するとともに、がん患者の心 [43,100] 理的負担の軽減に努めます。

事業内容 がん検診受診者拡大事業 (35,011千円)

受診券を発行する市町への補助

劒 事前に意向調査を実施し個々に応じた啓発を行う市町への補助

ピロリ菌等検査支援事業(15,032千円)

血液による胃がんリスク検査を実施する市町への補助

新対象者に受診勧奨案内を行う市町への補助

市町検診受診率アップ推進事業(2,606千円)

新かん患者アピアランスサポート事業(5,033千円)がん患者の補整具等の購入費用に対する補助

飯 陽子線がん治療の推進

(健康福祉部地域医療課) 54,450

陽子線がん治療の保険適用拡大などを受けて、陽子線がん治療センターがより利用しや [42,324] すくなるよう、治療技術の向上と環境づくりを進めます。

新大学病院等との共同治療、研究の実施(7,745千円)北陸三県における普及啓発セミナー等の開催(6,614千円)

陽子線がん治療費等の助成(13,500千円)等

地域医療介護総合確保基金の積立

(健康福祉部長寿福祉課、地域医療課) 881,940

地域医療介護総合確保基金に積み増しし、地域包括ケアシステムの構築や在宅医療の充 [1,122,375] 実、医療・介護の人材確保に向けた事業を実施します。

財 源 医療介護提供体制改革推進交付金 等(国2/3 県1/3)

劒 ドクターヘリ活用推進事業

(健康福祉部地域医療課)

18,800

滋賀県、岐阜県との共同運航を実施するとともに、本県単独での運航に関する検討を行 [—] います。

事業内容 滋賀県、岐阜県との共同運航の実施 単独運航に関する検討会の開催

病床の機能分化、連携体制の強化

(健康福祉部地域医療課)

621,611

急性期から回復期への病床転換や在宅医療に取り組む医療機関等の施設整備等を支援

[923,665]

し、地域でリハビリや在宅医療を受けることができる体制を整備します。

事業内容 ふくいメディカルネットの更新 (322, 868千円) 地域包括ケア病院等整備事業 (274,043千円)

補助対象 回復期病棟への転換に必要な施設・設備整備 等

在宅患者の受入れ等に対応するための施設整備 等

外来診療特化・機能強化事業(24,700千円)

補助対象 外来診療を強化するために必要な施設・設備整備

補助率 県1/2 (設置者1/2)

財 源 地域医療介護総合確保基金

医師確保の推進

(健康福祉部地域医療課、障害福祉課、健康増進課)

114,313

[110,133]

医師派遣支援制度のほか、専門医を目指す医師に対する研修環境の整備や県内研修情報 の発信を行い、医師の確保に努めます。

事業内容 県の要請に基づく医師派遣に伴う代替医師補充等経費の支援

福井大学医学部と連携したがん専門医養成講座の設置

福井大学子どものこころの発達研究センターと連携した児童青年期の心の

専門医育成講座の設置

新専門医制度における後期研修医等の確保・派遣支援

初期臨床研修医確保のための「ふくい若手医師リクルーター」の設置

県内初期臨床研修医と県内勤務医師等による情報交換会等の開催

財 源 地域医療介護総合確保基金

医師に魅力のある研修システム・派遣システム構築事業

(健康福祉部地域医療課)

92,100 [92,437]

福井大学と連携し、魅力のある研修や指導体制を整備するとともに、医師不足の公的病院、診療所に医師を派遣するシステムなど、地域に必要な医師の確保を図ります。

事業内容 福井大学医学部に設置した「地域医療推進講座」による出張指導 等

若手医師に対する巡回指導、勉強会等の実施

医師不足の医療機関への医師の派遣 (8名程度)

財 源 地域医療介護総合確保基金

医療従事者確保の推進

(健康福祉部地域医療課、医薬食品・衛生課)

42,231 [65,597]

研修体制の強化や就職情報の発信、医師等の負担軽減を図る環境整備に支援し、医療従 事者の確保に努めます。

事業内容 看護管理者や新人看護師等を対象とした研修の開催

薬剤師確保のための就職情報の発信や未就業者に対する研修の実施

医師の負担軽減を図るための助産師配置経費の支援

財 源 地域医療介護総合確保基金

いきいき働ける医療の職場づくり支援事業

(健康福祉部地域医療課) 3,117

医療機関が行う勤務環境の改善の取組みを支援し、医療従事者の離職防止を図ります。

[3.122]

事業内容 勤務環境改善計画を策定する医療機関へのアドバイザーの派遣

財 源 地域医療介護総合確保基金

認知症施策総合推進事業

(健康福祉部長寿福祉課)

2,903

普段の生活の中で楽しみながらできる福井県独自の認知症予防メニューを普及し、予防 対策を推進します。 [7,675]

事業内容 県独自のチェックリストを使用した認知症検診を県下全域で実施

「ふくい認知症予防メニュー」の普及

財 源 地域医療介護総合確保基金 等

認知症ケア人材育成事業

(健康福祉部長寿福祉課)

13,136

認知症の人が地域において安心して暮らし続けることができるよう、医療・介護サービ [16,124] スを担う人材を育成し、認知症高齢者にやさしい地域づくりを推進します。

事業内容 サポート医の養成、かかりつけ医のレベルアップの研修を実施 歯科医師、薬剤師、看護職員の認知症対応力向上研修の実施

財 源 地域医療介護総合確保基金

◇「温かい福祉県」の実現(施策番号1033)

<高齢者福祉>

在宅医療・介護の体制づくり

(健康福祉部長寿福祉課)

20,990

今後増加が見込まれる在宅医療に対応できる医療提供体制づくりや高齢者の自発的な健 [18,137] 康づくりを進めます。

事業内容 在宅医療サポートセンターの運営

医師、歯科医師、薬剤師、管理栄養士に対する研修を実施

ジェロントロジー(総合長寿学)共同研究

37年度の在宅医療の必要量に対応できる体制を構築

フレイル (筋力や活力の衰えた状態) 予防のためのチェックを普及

財 源 地域医療介護総合確保基金 等

介護人材確保対策総合事業

(健康福祉部長寿福祉課)

33,612

介護サービス分野への就業意欲を喚起するとともに、介護従事者の資質向上や事業所の [36,427] 経営改善を支援し、介護に携わる人材の確保、定着を図ります。

事業内容 事業所の経営改善に向けた専門家等の派遣

介護職場体験の実施

福祉・介護人材マッチング支援

介護施設における高齢者の短時間就労(ちょこっと就労)を促進等

財 源 地域医療介護総合確保基金 等

新 介護ロボット導入支援事業

(健康福祉部長寿福祉課)

介護職員の身体的負担の軽減や業務の効率化に効果がある介護ロボットを導入する介護 [-] 事業所を支援します。

事業内容 介護ロボット導入に要する経費の支援

補 助 率 1/2

補助上限額 100万円/事業所(1台あたり10万円)

財 源 地域医療介護総合確保基金

外国人介護福祉士確保促進事業

(健康福祉部長寿福祉課) 30,720

介護福祉士養成校への留学生を誘致し、外国人介護人材の活用を促進します。

[5,760]

13,500

事業内容 留学生の学習支援に要する経費の支援

補助率 1/2 補助上限額 3万円/月

学費の免除に要する経費の支援

補助率 1/2 補助上限額 60万円/年

財 源 地域医療介護総合確保基金

介護施設等整備事業

(健康福祉部長寿福祉課) 529.890

介護施設等の新築および増築、開設準備を支援します。

[333,806]

事業内容 小規模特別養護老人ホーム等の介護施設の新築に対する工事費等の補助

(27施設)

小規模特別養護老人ホーム等の介護施設の開設準備に係る経費の補助

(12施設)

財 源 地域医療介護総合確保基金

サービス付き高齢者向け住宅普及促進事業

(健康福祉部長寿福祉課) 31,000

中重度の要介護者の受入れが可能なサービス付き高齢者向け住宅の整備を支援し、普及 [30,000] を促進します。

対象経費 サービス付き高齢者向け住宅の建築に要する経費

補助上限額 1戸あたり50万円

財 源 高齢者保健福祉基金

<障害者福祉>

新 共生社会の推進

41,181 [—]

(部局連携:健康福祉部障害福祉課、地域福祉課、総務部広報課、財産活用推進課、議会事務局議事調査課)

障害のある人もない人も幸せに暮らせる福井県共生社会条例(仮称)の理念を広く周知するとともに、障害者の社会参加への基盤を整備し、共生社会の実現を図ります。

事業内容 共生社会づくり推進セミナー、タウンミーティングの開催

バリアフリー化を進める小規模商業施設等への補助

県民を対象とした手話講座の開催

イベント等におけるICTを活用した文字通訳の導入

記者会見動画への手話通訳映像の導入

県議会 (代表質問・一般質問) 中継への手話通訳映像の導入 等

重症心身障害児者と家族のための在宅生活サポート事業

(健康福祉部障害福祉課)

28,771

障害児通所支援事業所および短期入所事業所を支援し、医療的ケアを必要とする重症心 身障害児者の受入れを促進します。

[25,403]

事業内容 重症心身障害児者の受入れ、送迎に対する支援

財 源 地域医療介護総合確保基金

障害者福祉施設整備事業

(健康福祉部障害福祉課)

2月補正 34,290

民間障害者施設の整備を支援し、障害者が安定した日常生活を送ることができる環境を確保します。

当初予算 327,600

補助対象 障害福祉施設の建替、改修(各1施設)

[287,620]

補助率 国1/2、県1/4

† 障害者就労支援事業

(健康福祉部障害福祉課)

10,017

障害者就労支援施設における賃金向上を図るとともに、一般就労への移行を支援するこ [8,993] とにより、障害者の経済的自立を促進します。

事業内容 就労支援施設における賃金向上

新 セルプ商品見本市、商談会の開催

邸 就労支援施設への経営診断アドバイザーの派遣 等

農業分野への就労支援

動 就労支援施設への農業アドバイザー派遣 道の駅等におけるマルシェの開催

財 源 国1/2、国10/10

障害者等就業体験支援事業

(産業労働部労働政策課)

1.059

障害者等に対する短期の就業体験を実施し、社会経験の機会の提供と受け入れ企業の開 拓を行い、障害者の職業的自立と雇用の安定を図ります。

[1,059]

事業内容 短期の就業体験の実施に要する経費に助成(年間50人)

受入企業への謝金(1,000円/人・日)

障害者等への受講手当(700円/人・日)、損害保険加入

(4) 日本一の安全・安心(治安充実から治安万全へ)

◇「安全・安心ふくい」確立プラン(施策器1041)

子ども安心県民作戦 (安全環境部県民安全課) 10,365

市町、地域住民および事業所が連携・協力した登下校時の見守り活動や、地域ぐるみの [10,563] 見える防犯活動により、子どもの安全・安心を守ります。

事業内容 小中学生に対する見守り活動等の実施

補助率 県1/2 (市町1/2)

実施主体 各市町の青少年育成会議

邸 消費者行政活性化事業

(部局連携:安全環境部県民安全課、警察本部) 37,802

「福井県消費者教育推進計画」に基づき、消費者教育を総合的かつ一体的に推進します。 [50,002]

事業内容 節 障害者相談体制整備のための講習会の開催

幼児から成人まで各世代の特性に応じた消費者教育を実施

- ヨンビニ等に対する被害啓発用封筒による水際対策の実施
- 新 福井県消費者教育推進計画の改定 等

財 源 地方消費者行政強化交付金 等

小浜警察署建設事業 (警察本部) 263,888

老朽化した現小浜警察署を、捜査基盤や災害対応力を強化し、若狭地域の治安を守る拠 [87,851] 点として整備します。

事業内容 新庁舎の建設 (30~31年度)

事業費 1,839,770千円(債務負担行為1,575,882千円)

事業期間 27~31年度

駐在所等整備事業 (警察本部) 4,633

老朽化の状況に応じ、地域安全活動の拠点である交番、駐在所の建替えを行います。 [61,647]

対象施設 小浜警察署駅前交番(小浜市)

実施期間 30年度 実施設計

31年度 建設工事

第 通信指令システムの更新

(警察本部) 21,123

[-]

通信指令システムの更新によりリアルタイム動画の送受信機能などを強化し、犯罪や大 規模災害に迅速に対応する体制を構築し、被害の拡大防止と犯人の早期確保を図ります。

事業期間 30~36年度

全体事業費 1,374百万円

邸 第10次交通安全計画推進事業

(部局連携:安全環境部県民安全課、警察本部)

18.624

「第10次福井県交通安全計画」に掲げる5つの目標(3S+2アクション)の実現に向け交通安全対策を実施し、交通事故の減少を図ります。

[9,009]

事業内容 Save Silver

- ⑩ 軽自動車を導入したシルバー・セーフティドライビング講習を拡充 し、高齢者の安全運転指導を強化
- ⑩ 自動車学校の送迎バスの活用など免許返納に向けた取組みの推進

Save Child

「子どもを見かけたらスローダウン」運動の推進

Slow Down

幹線道路等における見せる街頭啓発活動の推進

交通事故が起きにくい環境づくり

交通安全団体による交通事故抑止活動の推進

クルマに頼り過ぎない社会づくり

カー・セーブ運動の推進、電車・バス・自転車の利用拡大

交通安全施設等整備事業

(警察本部) 464,195

信号機や道路標識など交通安全施設の新設、更新等を行うことにより、安全かつ円滑な [392,712] 交通を確保します。

事業内容 信号機の新設(12か所)

整備箇所 国道8号福井バイパス6か所、布施田橋架け替え3か所、 勝山インター線1か所、福井鯖江線1か所、

志比口開発線1か所

信号機の制御機更新(49基)

信号灯器のLED化(94式)

道路標識、標示の新設、更新(標識1,140本、標示のベ175km)

◇あらゆる災害対応を迅速第一(施策器1042)

新 福井地震70周年防災意識強化事業

(安全環境部危機対策・防災課)

1,141 [—]

福井地震から70年の節目である平成30年に、住民の防災意識を高めるための啓発事業を福井市・坂井市と共同で実施します。

事業内容 地震防災セミナーの開催

シェイクアウト訓練の実施

近畿府県合同防災訓練実施事業

(安全環境部危機対策・防災課)

31,637 [—]

災害時における県内外の防災機関相互の連携を深め、広域的な防災体制の強化を図るため、緊急消防援助隊などの実動部隊が協力し、近畿2府7県合同で訓練を実施します。

開催時期 平成30年11月9日、10日

開催場所 テクノポート福井、福井空港等

新 原子力災害時避難円滑化事業

(安全環境部危機対策・防災課)

120,000

原子力災害時における円滑な避難を図るため、避難経路等の改善を実施します。

事業内容 半島部における道幅が狭い市町道3路線について、待避所の設置や一部拡幅など、局部的な改修を実施

事業期間 30~32年度

財源原子力災害時避難円滑化モデル実証事業

一時集合施設等への放射線防護対策事業

(安全環境部危機対策・防災課)

2月補正 1,012,000

原子力発電所近隣の住民等が、原子力災害時に利用する一時集合施設等の放射線防護対 策を実施します。

[503.000]

事業内容 10km圏内にある一時集合施設2箇所、福祉施設2箇所に対する放射線 防護対策(換気設備や窓・扉の気密性の向上等)の実施

放射線防護施設への備蓄・資機材の整備

財 源 原子力災害対策事業費補助金

空き家対策支援事業

6,325 (土木部建築住宅課)

空き家の流通促進や除却、住宅診断にかかる費用に対して支援を行います。

[6.125]

事業内容 流通促進のための事業に対する補助

補助対象 市町

補 助 率 県27.5% (国45% 市町27.5%)

補助上限額 1市町あたり20万円

除却にかかる費用に対する補助

補助対象 空き家所有者

補助上限額 1戸あたり50万円

負担割合 県27.5% (国45% 市町27.5%)

住宅診断にかかる費用に対する補助

補助対象 空き家所有者

補助上限額 1戸あたり3.5万円

負担割合 県27.5% (国45% 市町27.5%)

邸 木造住宅の耐震化

(土木部建築住宅課) 22,209

耐震診断や補強プラン作成、耐震改修工事にかかる費用に対して支援し、木造住宅の耐 [22,221] 震化を促進します。

事業内容 耐震診断・補強プランの作成

補助上限額 1戸あたり9万円

(伝統的な古民家は1戸あたり36万円)

負担割合 県1/4 (国1/2 市町1/4)

耐震改修工事 (一般住宅)

補助上限額 邸 1戸あたり100万円(80万円から増額)

負担割合 県1/4 (国1/2 市町1/4)

足羽川ダム建設事業(公共)

(土木部河川課) 1,227,892

国直轄事業の足羽川ダムについて、流域の安全確保のため一日も早い完成を目指します。 [1,196,088] 国直轄事業費52億円

(5) 豊かな環境、すぐれた風景を次の世代に

◇元気な里山里海湖(施策番号1051)

「年編」活用推進事業

(安全環境部自然環境課)

674.633

水月湖「年縞」を教育・観光に活用するための年縞博物館について整備を進め、国内外 [648,206] における年縞研究の推進を図ります。

事業内容 年縞博物館の建設工事(27~30年度)

建築・展示・外構工事等

年縞の活用

年縞の実物を研究試料として提供

新 年編博物館開館記念事業

(安全環境部自然環境課)

22,090 $\lceil - \rceil$

年縞博物館の開館に当たり、特別企画展や国際シンポジウム等を開催し、年縞の魅力を 広く発信します。

事業内容 開館記念式典、特別企画展、国際シンポジウムの開催 等

新 タイムスケィプ研究・活用事業

(安全環境部自然環境課)

1.530

年縞の学術的価値をさらに高めていくため、年縞研究と関わりのある最新の研究成果に [-] ついて調査し、調査結果を教育に活用します。

事業内容 最新の研究成果の調査

調査結果を年縞博物館における企画展示として活用等

里山里海湖魅力向上検討事業

(安全環境部自然環境課)

3,439

三方五湖周辺のさらなる魅力向上と誘客を図るため、若狭三方縄文博物館や道の駅と一 体となった魅力向上について検討を行います。

[3,438]

事業内容 若狭地域の地形地質等についての文献調査や現地調査 年縞博物館周辺のガイドコースの設定等を検討

邸「里山里海湖」研究活用推進事業

(安全環境部自然環境課)

42.133 [47.981]

里山里海湖研究所において、県民、活動団体、企業、行政が参加し、地域の特性に応じ た「研究」、「教育」、「実践」を進めます。

⑩ 里の知恵や技などを学び体験する講座の開催、里山暮らし体験 里山里海湖の恵みを人々の暮らしに結びつける研究 「福井ふるさと学びの森」で体験プログラムを提供 等

コウノトリ放鳥・生息環境整備事業

(安全環境部自然環境課)

24.309

[22,892] 自然再生のシンボルであるコウノトリを越前市白山地区で引き続き飼育し、幼鳥を巣立 ちの時期に合わせて放鳥するとともに、県内全域に生息環境を整備します。

事業内容 コウノトリの飼育・繁殖・放鳥

コウノトリ定着推進会議の開催

水田のビオトープ等の整備に関する支援

実施主体 自然再生団体 等

補 助 率 県1/2

補助基準額 1箇所あたり30万円

◇低炭素のまちづくり推進(施策番号1052)

⑩ 地球温暖化ストップ県民運動「LOVE・アース・ふくい」強化事業 (安全環境部環境政策課) 15,434

地球温暖化ストップ県民運動「LOVE・アース・ふくい」をさらに推進し、節電などを実 践する地球温暖化防止活動の輪を広げます。 [1,791]

劒 中小企業スマート省エネ促進事業

(安全環境部環境政策課)

9,536 [—]

業種ごとに、運用改善やICTの活用など、賢い省エネ対策を中心としたガイドラインを作成し、県内中小企業の省エネ対策の強化を図ります。

事業内容 各業種のモデル事業者を選定し、省エネ対策を実施 得られた成果や関連する調査をもとにガイドラインを作成し、省エネ対策 を推進

新 再エネ活用地域振興プロジェクト事業

(安全環境部環境政策課)

3,534 [—]

再生可能エネルギー導入に意欲のある県内企業が、地域とともにFITによる売電収入の一部を活用した地域還元型の取組を企画・実施することにより、再生可能エネルギーの普及と地域のまちおこしを促進します。

事業内容 地域協議会の事業化検討に対する支援

地域単独で実施する場合 定額補助 30万円 地域と企業合同で実施する場合 補助率 県1/2 補助上限額 100万円

再生可能エネルギー設備導入に対する支援 補 助 率 県1/4 (市町1/4) 補助上限額 2,000万円

劒 燃料電池自動車普及啓発事業

(安全環境部環境政策課)

6,598

 $\lceil - \rceil$

地球温暖化防止のさらなる意識向上を図るため、燃料電池自動車 (FCV) や燃料電池バスの乗車体験等を実施します。

事業内容 国体開会式開催日に燃料電池バスをシャトルバスとして運行 燃料電池自動車 (FCV) 試乗体験イベントを開催 等

◇まちをきれいにモノを大切に(施策番号1053)

₩ 「おいしいふくい食べきり運動」推進強化事業

(安全環境部循環社会推進課)

3,050 [3,128]

食品ロス実態調査を踏まえた新たな削減対策や、国体を契機とした食べきり運動の徹底により、さらなる認知度向上を図り、「食べきり先進県」としての福井を全国に発信します。

事業内容 節 「おいしいふくい食べきり実践企業」登録制度の創設

⑤ 国体開催期間を「食べきり運動徹底期間」として、飲食店、宿泊施設等において啓発を実施

邸 ものを大切にする社会づくり推進事業

(安全環境部循環社会推進課)

1,983 [2,226]

「ものを大切にする」、「壊れたら修理して長く使う」ことが当たり前になるよう、修理 技術を持つ県内事業者の情報を発信するとともに、古本やおもちゃ、子育て用品などのリ ユースの取組みを支援します。

> 民間団体による古本市およびおもちゃ病院の開催を支援 「まちの修理屋さん」の情報発信

⑩ ごみ減量化・リサイクル推進強化事業

(安全環境部循環社会推進課)

1,534 [2.085]

一般廃棄物の減量化に向けた施策の実施を加速させるため、国体を契機としたごみの分 別徹底等を行い、県民の分別意識の定着を図ります。

◇景観を県民資産に(施策番号1054)

屋外広告物景観改善支援事業

(土木部都市計画課)

53.103

屋外広告物条例の改正に伴い改善が必要となる広告物の撤去・改修費用を支援し、良好 [93,467] な景観を早期に創出します。

補助対象経費 一般広告物・案内広告物の撤去費

自家用広告物の撤去・改修費

補 助 率 県1/2 (市町1/6、事業者1/3)

補助上限額 1広告物あたり20~150万円

事業期間 28~30年度

福井ふるさと百景活用推進事業

(観光営業部文化振興課)

3,487 [3,804]

「福井ふるさと百景」を活用した地域団体の景観づくり活動や市町が行うビューポイントの整備などを支援することにより、地域の景観づくりを推進します。

事業内容 景観づくり団体への支援

補助上限額 1団体あたり年20万円(2年以内)

ビューポイント整備に対する補助

整備箇所 2か所 (池田町、南越前町) (整備済箇所 18か所)

補 助 率 1/2

補助上限額 1箇所あたり100万円

福井の伝統的民家活用推進事業

(観光営業部文化振興課)

29,231

伝統的民家や蔵などが集積する街並み景観の保全を図る市町事業を支援することによ [29,731] り、地域の個性に合った街並みづくりを推進します。

事業内容 伝統的民家活用推進事業に対する補助

補助対象 推進地区の伝統的民家の改修、一般建造物の修景改善等補助率 県 $1/6\sim1/4$

推進地区内での景観づくり活動への支援

補助上限額 1地区あたり年20万円(2年以内)

邸 福井ふるさと広域景観形成事業

(観光営業部文化振興課) 24,213

豊かな自然や歴史、文化等、特徴ある福井らしい景観資源が集積し、優先的な景観施策 [13,220] の実施が望まれる6つの景観軸において、市町が行う景観形成を支援します。

事業内容 劒 景観づくり・保全事業を実施する市町に対する補助

補 助 率 県1/2

補助上限額 1軸あたり2,500万円

事業期間 30~34年度

重要文化的景観の選定に向けた調査

足羽川の利活用促進事業

(土木部河川課) 4,944

幸橋が架けられるまで行われていた繰舟の渡しを再現し、足羽川の利活用を進めます。

[4,819]

事業内容 足羽川の九十九橋上流船着き場を活用した繰舟の運航

事業期間 27~30年度

三里浜緩衝緑地等環境改善事業(公共)

(部局連携:土木部都市計画課、産業労働部公営企業経営課)

52.000

三里浜緩衝縁地およびテクノポート福井の環境改善を行い、地域住民などの利用を促進 [52,000] します。

事業内容 樹林内の下草刈り、下枝打ち、低木剪定

越前禅定道の再整備事業

(安全環境部自然環境課) 11,000

福井県側から白山登山ルートへとつながる越前禅定道について、老朽化した階段等の補 [29,000] 修や不通区間の解消を行います。

事業内容 白山伏拝から祓川へ約2kmの区間の整備

事業期間 28~31年度

2 元気な産業

予 算 額 [29 年度当初予算額] (単位:千円)

(6) 革新と創造で伸びゆく福井の企業

◇福井発の「ローカル産業革命」(施策番2061)

新 新福井経済新戦略策定検討会議開催事業

(産業労働部産業政策課)

2.309

企業の人手不足問題やAI等の普及など、県内企業を取り巻く経済情勢の様々な変化に [-] 対応するため、今後の経済・産業の動きを展望した新たな戦略を策定します。

邸 県民衛星プロジェクト支援事業

(産業労働部新産業創出課)

82.423

県内企業等が主体となり打上げを目指す県民衛星の製造等を支援するとともに、県内企 業と県外大学等との衛星製造の共同研究を支援し、宇宙産業の創出を促進します。

[76.536]

事業内容 県民衛星の製造に対する助成

> 第 県内企業と共同研究を実施する県外大学等の旅費に対する助成 衛星の製造ノウハウ習得のための技術者派遣経費等に対する助成 等

13.848 [1,820]

(部局連携:産業労働部新産業創出課、国際経済課、健康福祉部子ども家庭課、教育庁高校教育課、義務教育課)

平成31年度に本県で開催される「第32回宇宙技術および科学の国際シンポジウム(I STS)」に向けた関連事業を実施し、県民や子どもの宇宙科学への興味・関心を高めると ともに、県民衛星打上げの機運醸成を図ります。

事業内容 新宇宙科学教育の推進

(小中学生による国内外の宇宙関連施設への訪問、出前授業の実施等)

- 邸 地元主催事業を企画・運営する地元実行委員会等の開催 等

新 ロボット導入支援事業

(産業労働部新産業創出課)

5,666 $\Gamma - 1$

工業技術センターにおいて、ロボットシステムの設計、構築等の指導を行い、企業への ロボット導入を促進します。

事業内容 企業に対するロボット導入にかかる相談対応および操作研修

新 産学官連携AIビジネス創業支援事業

(産業労働部新産業創出課)

8.136 $\Gamma - 1$

産業情報センターに、AIビジネスオープンラボ(仮称)を設置し、企業、大学、産業 支援機関等との協働による、AIやIoTを活用したビジネスの創業を促進します。

I o T·A I 等導入促進事業補助金

(産業労働部新産業創出課)

50,102 $\Gamma - 1$

I o TやA I 等の導入を支援し、中小企業の業務効率化による生産性向上および新たな 付加価値の創造を促進します。

事業内容 IoT・AI等の導入に対する助成

補 助 率 県1/2~2/3

補助上限額 100万円~1,000万円

8,651

[10,255]

福井しあわせ健康産業創出支援事業

(産業労働部新産業創出課)

繊維、眼鏡などの高度なものづくり技術を活用し、医療・介護産業や健康産業などへの 参入を促進するため、医療現場との情報交流や販路開拓等を支援し、早期事業化を図りま す。

事業内容 医療・介護現場の課題やニーズを把握する情報交流の場を設置

試作品開発や医療学会・展示会への出展支援 等

補 助 率 県1/2

補助上限額 20万円~50万円

翻 ふくいの逸品創造ファンド造成事業

(産業労働部新産業創出課) 6,000,000

地域資源を活かした商品開発や販路開拓を支援するためのファンドを造成し、地域経済 [一]の活性化を図ります。

ファンドの運用益を活用した支援内容

地域資源を活用した新商品・新サービスの開発および販路開拓

補 助 率 県1/2

補助上限額 200万円

ファンド総額 60億円 (国40億円 県10億円 民間金融機関10億円)

事 業 期 間 30~40年度

将来のふくいを牽引する技術開発支援事業

(産業労働部地域産業・技術振興課) 61,559

「ふくいオープンイノベーション推進機構」において、県内企業、大学、研究機関、金 [61,349] 融機関、大手企業等が連携チームを結成して行う研究開発を支援します。

事業内容 研究開発への助成

補助対象経費 研究開発費、販路開拓費

補 助 率 県2/3

補助上限額 地域経済牽引型 2,000万円

(2年目は、1,000万円)

小規模技術開発支援型 500万円

支援期間地域経済牽引型 2年以内

小規模技術開発支援型 1年

研究開発成果展の開催

研究開発プロフェショナル人材設置事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

商品開発を加速させるため、「ふくいオープンイノベーション推進機構」に配置した県外 大手企業とネットワークを持つ人材を活かし、大型研究プロジェクトの推進を図ります。

事業内容 県外大手企業と連携した研究プロジェクトの調整・管理 等

新 次世代航空機材料イノベーション創出事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

2月補正 338,114

33,114

[31,745]

炭素繊維の開繊技術(県が特許を保有)を活かし、大手重工メーカーなどと共同で航空 機の機体に使用する材料等の技術開発を行い、炭素繊維関連企業の航空機分野への参入を さらに促します。

事業内容 薄層シートによる機体軽量化技術の開発 等

(航空機機体製造メーカー、JAXA、東京大学等との共同研究)

事業期間 30~34年度

財 源 国10/10

工業技術センターにおける炭素繊維研究開発環境の整備

財 源 地方創生拠点整備交付金

新 中小企業生産性向上のための基盤整備事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

2月補正 97,355 [-1]

工業技術センターに高性能なX線CT装置を整備し、製品の内部欠陥検査などを行い、 県内企業の技術開発を支援します。

事業内容 X線CT装置の導入

X線CT装置の利活用・安全確保のための講習会を開催

財 源 国10/10

御 福井繊維産地サプライチェーン強化支援事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

7.487 [-]

繊維企業の業種横断的な企業連携を促進し、商品の自主企画や開発、国内外への販路拡 大を支援することにより、産地のサプライチェーン(供給体制)の強化を図ります。

事業内容 新商品開発やマーケティングを行うコーディネーターの設置を支援

実施 主体 福井県繊維協会

補 助 率 県3/4

ファッション系専門学校等が県内産地で行う研修を支援

事業期間 30~32年度

飯 越前ものづくりの里プロジェクト

(産業労働部地域産業・技術振興課)

33,496 [31,174]

伝統的工芸品産地の魅力を高めるため、産地とデザインセンターふくいが連携して職人 の育成および産地への観光誘客、新たな販路開拓を推進します。

事業内容 伝統工芸職人塾の開催

産地職人による技能実習

デザインやマーケティングの座学 (サンドーム福井において実施)

伝統工芸産地の連携による販路開拓

新海外向けクラウドファンディングの支援等

実施主体 県、市町、産地組合等による「越前ものづくりの里プロジェクト協議会」

国際北陸工芸サミット開催事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

8.000 [000.8]

文化庁と北陸三県が協力して工芸の魅力を世界に発信する国際北陸工芸サミットの開催 に向け、伝統工芸産地における新商品開発への支援など、産地の魅力向上を図ります。

事業内容 海外アーティスト (テオ・ヤンセン氏) と越前和紙とのコラボ作品試作 伝統工芸ディレクターや都内百貨店との連携による販路開拓支援

テーブルウェアフェスティバル (東京開催) への出展 (北陸三県連携)

事業期間 29~33年度

(メイン会場 29年度 富山県、31年度 福井県、32年度 石川県)

新 産地新ブランド創出・流通サポート事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

7.983 [-]

伝統工芸などのものづくり企業に対し、新ブランドの創出、新商品開発に加え、新たな 流通経路の確保まで含めた総合的な支援を行い、販売力の強化を図ります。

事業内容 伝統工芸の事業者の新商品開発、流通経路確保、直営店の開業を支援 デザインセンターふくいのラボで試作品制作

ふるさと企業育成ファンド事業 (新分野展開スタートアップ支援事業) (産業労働部産業政策課) ファンドの運

を活用

金融機関と連携して創設したファンドを活用し、観光等の商業サービス業や製造業等へ 用益(1億円) の新分野進出を支援します。

事業内容 既存事業の経営資源を活用した多角化や事業転換への助成

補 助 率 県2/3

補助上限額 1,000万円

財源内訳 ファンド100億円(県20億円 民間金融機関80億円)の運用益

事業期間 23~33年度

新 人材確保支援センター運営事業

(産業労働部労働政策課)

58,905

県内企業の人手不足に対応するため、人材確保支援センターを新たに設置し、高齢者や 女性など多様な人材が活躍できる職場づくりや企業における県外からの人材確保を支援し ます。 [-]

事業内容 企業の人材確保に関する相談窓口の設置 県外大学と県内企業の面談会の開催

採用力向上・人材活用に関するセミナーの開催 等

第 ユニーク採用活動応援事業

(産業労働部労働政策課)

2.500

人材確保を目的として業界団体や企業等が新たに取り組む採用活動で、他の企業のモデルとなるような取組みを支援します。

[-]

事業内容 業界団体や企業グループが実施する新たな採用活動に対する助成

補 助 率 県1/2

補助上限額 25万円

劒 働きやすい福井企業応援事業

(産業労働部労働政策課)

3,511 [—]

誰もが働きやすい職場づくりに積極的に取り組む企業を表彰し、企業の人材確保につなげます。

事業内容 優れた職場環境づくりに取り組む企業を表彰し、県内企業へ好事例を発信

◇つかめ国内外のビジネス・チャンス(施策番号2062)

劒 福井県・浙江省友好提携25周年記念事業

14,123 [—]

(部局連携:産業労働部国際経済課、農林水産部食料産業振興課、観光営業部広域誘客課)

浙江省との友好提携25周年を記念して、代表団の相互訪問や関連行事を実施し、交流 促進を図ります。

事業内容 浙江省代表団の受入、福井県代表団の派遣 浙江省杭州市における福井県PRイベントの開催

⑰ アジア市場への食の輸出拡大事業

30,753 [26,908]

(部局連携:農林水産部食料産業振興課、産業労働部国際経済課、観光営業部広域誘客課)

アジア諸国に対して新たな販路の創出および輸出の拡大を図るため、本県の食材と酒や伝統的工芸品等を組み合わせた食文化のPRを行うとともに、東南アジアにおける企業のマーケティング調査を支援し、企業の海外市場進出を促進します。

輸出に向け商品開発に向けた試作品評価にかかる経費を支援

総事業費 7,100万円

ふくい貿易促進機構運営事業

(産業労働部国際経済課)

88,913

県内企業の海外展開を支援するため、県内および海外に支援拠点を設置し、アジア市場 [90,714] への販路拡大を促進します。

事業内容 ふくい貿易促進プラザ(福井)の運営

ふくいバンコクビジネスサポートセンターの運営

ふくい上海ビジネスサポートセンターの運営 等

香港における福井県アンテナショップ事業

10,955 [—]

(部局連携:産業労働部国際経済課、農林水産部食料産業振興課、観光営業部広域誘客課)

香港にアンテナショップを設置することにより、本県の認知度向上を図り、県産品の販路拡大とインバウンドを促進します。

事業内容 香港の商業施設店舗に福井県コーナーを期間限定で設置 県産品の展示・販売や観光PRを実施

第 2020年東京オリンピック市場への販路開拓事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

4.000

東京オリンピックを契機として拡大するスポーツ関連市場への県内企業の参入や販路開拓を支援します。

[-]

事業内容 企業による東京五輪組織委員会やゴールドパートナー等への売込活動や 東京五輪採用製品等の製造の経費を助成

補 助 率 県1/2

補助上限額 40万円~100万円 事業期間 30~32年度

◇地域ビジネスを積極的に応援(施策番号2063)

劒 おもてなし産業魅力向上支援事業

(産業労働部産業政策課、新産業創出課)

100,366

北陸新幹線敦賀開業に向けて、新幹線駅周辺を始めとする市街地や観光拠点周辺の店舗等における観光客の受入れ態勢を支援します。

事業内容 飲食店や宿泊施設などの店舗改装や伝統工芸品の工場などの見学施設の 整備、県産食材を活用した土産品の開発の経費を助成

補 助 率 県2/3

補助上限額 200万円~300万円

事業期間 30~34年度

⑩ 福井国体消費拡大キャンペーン事業

(産業労働部産業政策課)

9,252 [3,510]

福井国体・障スポにおいて、県内小売店や飲食店等のPRを実施し、県内店舗の利用促進および消費拡大を図ります。

事業期間 29~30年度

ふくいの老舗企業チャレンジ応援事業

(産業労働部産業政策課)

60,664 [60,664]

福井の暮らしの豊かさを支える地域のシンボル的な老舗企業を対象に、店舗改装等の取組みを支援します。

事業内容 創業から30年以上を経過し、支援機関と連携して事業計画を策定する 小規模企業に対し、店舗改装等の経費を助成

補 助 率 県2/3 補助上限額 300万円

節 ふるさと企業経営承継円滑化事業

(産業労働部産業政策課) 22.365

経営者の高齢化が進む中、優れた技術や商品・サービスを持つ県内企業の円滑な事業承 [—] 継を支援します。

事業内容 承継を機会とした店舗改装等の経費を助成

(助成後3年以内の事業承継が条件)

補 助 率 県2/3

補助上限額 300万円

承継準備に必要な企業価値の評価の経費を助成

補 助 率 県1/2~2/3

補助上限額 20万円~150万円

御 制度融資・事業承継支援資金の創設

(産業労働部産業政策課) 125.311

事業承継に必要な資金を供給することにより、中小企業の円滑な事業承継を図ります。 [-]

融 資 枠 6億円

融資限度額 1億5,000万円 (親族間承継の場合は8,000万円)

融資利率 融資期間10年以下:年1.0%、融資期間10年超:年1.4%

融資期間 最大15年間 (親族間承継の場合は最大10年間)

保証料補給 保証料の1/2を軽減

制度融資・セーフティネット資金の確保

(産業労働部産業政策課) 2.965.542

経営安定資金、資金繰り円滑化支援資金の融資枠を引き続き十分に確保し、売上減少な [2,964,381] ど経営の安定に支障をきたしている中小企業者の資金繰りを支援します。

経営安定資金〔金融機関への預託金13.8億円、保証料補給金25,542千円〕

融資枠69億円

融資限度額 8,000万円(設備資金および運転資金)

融資利率 年1.0% (セーフティネット保証付きの場合 年0.9%)

保証料補給 保証料の1/3を軽減(セーフティネット保証利用等の場合)

資金繰り円滑化支援資金〔金融機関への預託金15.6億円〕

融 資 枠 78億円

融資限度額 8,000万円 (既往借入金の借換え等のために必要な資金)

融資利率 年1.7% (セーフティネット保証付きの場合 年1.4%)

小規模事業者経営改善資金 (マル経資金) 利子補給

(産業労働部産業政策課) 31,650

小規模事業者経営改善資金に対して、引き続き利子補給を行い、小規模事業者の借入れ [28,925] 負担の軽減を図ります。

小規模事業者経営改善資金(マル経資金)

融資枠40億円

融資限度額 2,000万円(設備資金および運転資金)

融資利率 1.11%

支援内容 年0.5%を利子補給(対象は30年度の借入分とし、借入時から 2年間利子を補給)

◇県・市町一体の企業誘致(施策番号2064)

⑰ 企業立地促進補助金

(産業労働部企業誘致課)

775,265

県内での新たな立地や増設等を行う企業を支援します。あわせて、立地企業のU・Iターン者雇用を応援し、県外からの人口流入を促進します。

[898,120]

施設整備費補助

対 象 業 種 一般製造業、先端技術産業、健康長寿産業、食品関連産業、 物流関連産業、本社機能 等

補助対象経費 土地取得·造成費、建物建設費、機械装置整備費、 土地建物賃借料 等

補 助 率 10~25%

新 U・I ターン者雇用促進補助

事 業 内 容 $U \cdot I$ ターン者を雇用した立地企業に対し定額を補助 補 助 額 50 万円/人

飯 産業団地整備事業補助金

(産業労働部企業誘致課)

909,800

北陸新幹線敦賀開業や中部縦貫自動車道全線開通に向けて、市町が行う大規模な産業団 [590,300] 地整備に対する支援を拡充します。

対象業種 用地測量、調査、工事費等への補助

補 助 率 2/3 (戯 嶺北の5ha超分の補助率 1/3→2/3に引上げ)

補助上限額 8億円(飯 10ha以上の場合は10億円に引上げ)

(7)「農」・「林」・「漁」業を意欲と誇りの総合産業へ

◇「食料産業」パワーアップ(施策番号2071)

⑦ 「いちほまれ」ブランド化事業

(農林水産部福井米戦略課)

160,000

「いちほまれ」の本格生産・販売に向け、首都圏での販路確保、PRを強化するととも [—] に、販売エリアを関西・中京にも広げ、全国的なトップブランドを目指します。

事業内容 CM広報の実施

百貨店や高級スーパー等への営業活動

販売イベント等の開催

いちほまれ販売専門員の派遣

実施主体 ふくいブランド米推進協議会

新「いちほまれ」による国体・障スポおもてなし事業

(農林水産部福井米戦略課)

5,911

平成30年度に本格販売を開始する「いちほまれ」を国体・障スポで来県する選手、関 [—] 係者などへPRし、全国的な知名度の向上を図ります。

事業内容 競技会場において「いちほまれ」のふるまい 選手・関係者の宿泊施設での食事に提供

福井県産米販売強化事業

(農林水産部福井米戦略課)

100.000

福井県産米の主要な流通先である関西圏において販売促進活動を一層強化し、平成30 [100,000] 年度の国による生産調整廃止後も生産者の安定的な所得確保を目指します。

事業内容 新米時期のキャンペーンを展開

限定コシヒカリやパイプライン米などの販売活動を支援

販売スタッフによる斡旋販売

実施主体 福井県経済農業協同組合連合会

負担割合 県1/2

劒 水田を活用した園芸生産拡大事業

(農林水産部生産振興課)

171,163

園芸生産を拡大するため、水田を活用した排水性の良い圃場づくりと大規模機械化栽培 [一]の実践を支援します。

事業内容 大規模生産体制に必要な経費を支援

排水対策に必要な暗渠等の導入を支援

補助率 国1/2~10/10 県1/10~2/10 (市町1/10)

ተ 福地鶏振興事業

(農林水産部生産振興課)

25,609 [1,974]

卵も肉もおいしい新たなブランド地鶏「福地鶏」の供給量を増やし、新規農家の育成と 規模拡大を支援します。

事業内容 劒 福地鶏ひなの供給量拡大に必要な鶏舎の整備

新規農家や増羽にかかる施設改修等を支援

補助率 県1/3

「福井県産そば」産地競争力強化事業

(農林水産部福井米戦略課)

5,893

県産そばの消費拡大を図るため、全国にその魅力を発信するとともに、国内の食に関心 の高い女性をターゲットとした需要開拓を行います。

[11,039]

事業内容 首都圏の飲食店で県産そば粉を使ったガレットフェアを開催 全日本素人そば打ち名人大会の開催

福井米生産体制整備事業

(農林水産部福井米戦略課)

879,698 [—]

福井米の高品質・高食味化を図り、安定した供給を行うために必要な施設の整備を支援 します。

事業内容 乾燥調製施設、育苗施設、低温倉庫の整備

実施主体 花咲ふくい農業協同組合、越前たけふ農業協同組合、

福井県経済農業協同組合連合会

補助率 乾燥調製施設 国1/2

育苗施設 国1/2

低温倉庫 県1/10

事業期間 30~31年度

園芸産地広域拠点整備事業

(農林水産部生産振興課) 97,585

園芸産地の競争力を強化し、園芸産出額の拡大を図るため、野菜の広域的な集出荷拠点 [-] の整備を支援します。

事業内容 集出荷貯蔵施設の整備

事業主体 越前丹生農業協同組合、若狭農業協同組合

補助率 国1/2 県1/10 (市町1/10)

⑰ 収益性の高い水田農業経営確立支援事業

(農林水産部生産振興課) 207,311

小規模経営体を含めた営農の広域化と規模拡大に併せた園芸導入を支援し、収益性の高 [260,407] い農業経営へ転換します。

実施内容 営農組織40ha 規模以上の広域化に必要な機械を導入

10ha以上の規模拡大と園芸導入に必要な機械を導入

新規模拡大が困難な小規模経営体の営農継続に必要な機械を導入

実施主体 集落営農組織等

補助率 県1/6~1/2

自然光利用型の連棟ハウス整備事業

(農林水産部生産振興課) 416,000

自然光を利用する大規模ハウスによる通年出荷型の大規模施設園芸を支援します。

[280,000]

事業内容 大規模ハウスの建設、栽培装置の導入 (3か所)

補助率 国1/2 県1/10 (市町1/10)

経営初期の雇用支援(100万円/年を5年間)

実施主体 農業生産法人、農業生産者集団 等

若手農業者園芸リースハウス整備事業

(農林水産部生産振興課) 96,600

若手農業者等ヘリースする園芸ハウスによる施設園芸を支援します。

[39,000]

事業内容 リースハウス団地を整備(2か所)

実施主体 花咲ふくい農業協同組合、春江農業協同組合

補助率 国1/2 県1/10 (市町1/10)

企業的園芸支援事業 (農林水産部生産振興課) 344,116

LED等を利用した屋内の大規模園芸設備等による企業的園芸を支援します。

[392,310]

実施主体 新規参入または規模拡大する農業法人

補助率 産出額3千万円以上 県1/3 産出額6千万円以上 県1/2

新規参入または規模拡大する一般法人

補助率 県2/10~3/10

園芸拠点施設整備事業

(農林水産部生産振興課) 597,053

薬草等を活用した新たなビジネスの実証・展示や園芸に関する体験・学習を行う施設を [375,836] 園芸研究センターに整備します。

事業内容 用地造成

園芸LABO、展示ハウス等の整備

事業期間 28~30年度

6次産業化推進事業

(農林水産部食料産業振興課) 37,016

6次産業化を進める認定農業者や漁業者グループ等による新たな6次化商品の開発や販 路開拓を支援します。

事業内容 JAや企業、観光関連業者など専門力を結集した商品の開発支援

6次産業化を進める際に必要な機器整備への支援

6次産業化サポートセンター(食品加工研究所)の運営等

地域特産物の生産・販売対策

(農林水産部地域農業課、森づくり課、福井米戦略課)

14,825 [12,251]

日本一の「福井百歳やさい」や「九頭竜川パイプライン」の清流で育った農産物、「香福 茸」などの特産物の生産拡大やブランド化による販路開拓を支援します。

事業内容 「福井百歳やさい」の県内消費の拡大を目的とする普及活動を支援

九頭竜川パイプラインを利用した高品質な農産物のブランド化を支援 特用林産物生産に必要な資材等の導入を支援

都市圏の福井ゆかりの店を開拓し、営業・販売活動を支援

若狭牛,高能力乳牛導入支援事業

(農林水産部牛産振興課) 26.672

若狭牛や高能力乳牛への転換を支援し、県産畜産物の生産・販売の拡大および収益性の [43,209] 高い経営の実現を目指します。

事業内容 若狭牛や高能力乳牛への転換に要する経費

補助率 県1/2

畜種転換等に対応する際に必要な施設の再整備

補助率 県1/3

◇「里山里海湖ビジネス」の新展開(施策番号2072)

新 中山間集落農業支援事業

(農林水産部地域農業課) 97,545

集落営農や里山里海湖ビジネスなど集落の自主的な活動を支援し、中山間地域の農業の [-] 振興を図ります。

事業内容 集落の合意形成活動、活動計画の作成等を支援

補助率 県1/2

小規模水田農業用機械や園芸施設等の生産基盤、農家レストラン、農家民 宿等の整備を支援

補助率 県1/3

新 ふくいワインカレッジ研修事業

(農林水産部地域農業課)

11,082

県産ワインの生産者を育成し、県産の「ふくいワイン」による中山間地域の振興を図り [—] ます。

事業内容 ワイナリー開業に向けた知識習得研修、栽培・醸造実習(定員 10名)

ふくい薬膳推進事業

(農林水産部生産振興課)

2,763

国産原料の需要が高まっている薬用作物の産地を育成するとともに、料理への活用によ [1,674] り、地域の活性化を図ります。

事業内容 薬膳料理研究家による地域や店舗に合わせた料理開発を支援

実施主体 市町

薬膳講習会の開催

いきいき地域営農サポート事業

(農林水産部地域農業課)

46.344

地域住民等のボランティア活動を通じ、農地の集積が困難な中山間地域や条件不利地域 [75,297] の農作業を支援します。

事業内容 水稲、そばにかかる農作業の支援活動等に対する支援

鳥獣害のない里づくり推進事業

553,222

(部局連携:農林水産部地域農業課、森づくり課、安全環境部自然環境課、警察本部)

[553,545]

金網柵等の整備や捕獲活動を引き続き支援し、有害鳥獣対策を総合的に実施します。

事業内容 金網柵等の新設・更新への支援

金網柵 補助率 国1/2

ネット柵 補助率 県1/2 (市町1/6 地元1/3)

電 気 柵 補助率 県1/3 (市町1/6 地元1/2)

有害鳥獣捕獲檻整備および捕獲経費の支援

実施主体 県、市町、各市町鳥獣害対策協議会 等

◇「ふくい食ブランド」を地消・外商(施策番号2073)

劒 ふくいの地場産学校給食推進事業

(農林水産部食料産業振興課、教育庁スポーツ保健課)

40.889

地場産食材の供給円滑化により学校給食における地産地消を推進するとともに、生産者との交流や本県の特産品を使用した給食の提供により食育を推進します。

[-]

事業内容 地場産食材供給円滑化のための人材育成および会議の開催

小学生を対象とした生産者との交流による農業体験を支援

本県の特産品などを使用した給食を提供し食に関する授業を実施

劒 ふくいの食品戦略的販路拡大支援事業

(産業労働部産業政策課)

8,946 [—]

食品事業者の販路開拓を支援し、都市圏における販路拡大を図ります。

事業内容 都市圏の大規模展示会等への出展支援

食品バイヤー等を招聘した県内商談会の開催

「ふくいの食文化」魅力発信事業

(観光営業部ブランド営業課)

4,914

注目度の高い本県の食と食文化を首都圏等のメディアに発信することにより、福井の食の知名度向上を図ります。

[4,914]

事業内容 メディアを対象に首都圏において「福井の食文化体験会」を開催 福井の食文化講座の開催と講座内容と連動したツアーを実施

「御食国・和食の祭典」 開催事業

(観光営業部ブランド営業課)

5,000 [1,000]

御食国と呼ばれた兵庫県、三重県および都であった京都府とともに「御食国・和食の祭

典」を開催し、御食国若狭の歴史と文化を全国に発信します。

事業内容 御食国サミットの開催(場所:京都府京都市)

福井ゆかりの店の情報発信拠点活用事業

(農林水産部福井米戦略課)

1,694 [6.941]

県産農林水産物を取り扱う福井ゆかりの店を首都圏などにおいて開拓し、県産農林水産 物の新たな販路拡大を図ります。

事業内容 JAや漁連、市町等と共動し、福井ゆかりの店を開拓

福井県ビジネス支援センター運営事業

(産業労働部産業政策課)

227,561 [224,166]

「ふくい南青山291」および「食の國 福井館」において、食・工芸品の販売や観光 などの情報発信、中小企業の首都圏におけるビジネス支援を行います。

事業内容 「ふくい南青山291」と「食の國 福井館」の管理運営

2館の建物借入および民間事業者への運営業務の委託

31年4月以降の運営業務委託事業者の選定

ライフステージに応じた食育推進事業

(農林水産部食料産業振興課)

4,168

各年代に求められる知識等を自ら体験して学ぶことのできる食育を推進します。

[3,678]

事業内容 未就学の子どもとその保護者を対象とした地域の食文化体験講座の実施

小・中学生を対象とした農業体験学習の実施

食育・地産地消を推進するリーダーによる出前講座の支援

◇「もうかる漁業」へ転換加速(施策番号2074)

⑦ アユ資源緊急対策事業

(農林水産部水産課) 3,400

天然アユ資源の回復を図るため、内水面漁業協同組合連合会の追加放流を支援します。

[-]

事業内容 海産系アユ放流の支援

実施主体 内水面漁業協同組合連合会

補助率 定額

マハタ種苗生産施設整備事業(水産学術産業拠点関連事業)

(農林水産部水産課)

599.076

漁家民宿等でニーズの高いマハタの安定的な生産を行うため、養殖振興に必要な施設を

[80,352]

整備します。

事業内容 種苗生産施設の整備

福井の宝「越前がに」グレードアップ事業

(農林水産部水産課)

7,584 [5,531]

本県トップブランドの「越前がに」のブランド力をさらに強化し、価値を高めることにより生産額の増加を図ります。

事業内容 かに漁解禁に合わせた県内外へのPR

地理的表示(GI) タグの金型作成支援

「ふくいの地魚」消費拡大推進事業

(農林水産部水産課)

4,998

中学3年生に対してセイコガニの食べ方講習会を実施するとともに、魚屋での販売促進 活動を支援し、新鮮な地魚の消費拡大を図ります。

[5,157]

事業内容 中学3年生へのセイコガニ提供

地魚を使った商品開発等を支援

実施主体 魚商組合連合会

補助率 県1/2

定置漁業・底曳網漁業振興対策事業

(農林水産部水産課)

101,571 [201,571]

漁業者に対する経営指導や定置網の改良を支援し、漁業生産量の増加を図ります。

事業内容 漁業者の経営基盤強化に向けた指導・研修を支援

実施主体 漁業者団体

補助率 県1/2

漁業者が経営基盤強化計画に基づき行う施設整備を支援

実施主体 漁業者等

補助率 県1/3 (市町1/3)

◇森林を市場に直結(施策番号2075)

劒 県産材サプライチェーン構築事業

(農林水産部県産材活用課)

8,550

製材所ニーズに応じて、安定的かつ効率的に丸太を供給するシステムを構築し、県産材 [—] 利用量の増加を図ります。

事業内容 丸太の品質等調査、商談会の実施

財 源 緊急森林整備基金

新たな木づかいモデル事業

(農林水産部県産材活用課)

公共施設等の室内空間において新たな利用を提案・普及し、県産材の利用拡大を図ります。

4,500 [6,000]

事業内容 公共施設等の室内空間等に県産材ボックスinボックスを設置

財 源 緊急森林整備基金

ふくい県産材都市圏販路開拓事業

(農林水産部県産材活用課)

8,847

内装材等の需要が多い都市圏において新たな市場を開拓し、県産材の利用拡大を図りま

[8,847]

す。

事業内容 都市圏における大規模建材展への出展、商談会の実施

財 源 緊急森林整備基金

福井県型森林環境税による森林環境の整備

(農林水産部県産材活用課、森づくり課)

259,584

災害に強く美しい森林整備を推進するとともに、県民が木に親しむ機会を提供し、県民 [254,667] 共通の財産である森林の大切さを普及啓発します。

事業内容 間伐材の搬出拡大に対する助成

県産材を活用した新築住宅の取得、リフォームを支援

県産材を活用した民間施設等の木造・木質化、木製品導入を支援

計画的・効率的に木材生産を行う集落に対し支援

急斜面などの落石の恐れが高い箇所の安全点検や診断等を実施など

緊急森林整備事業

(農林水産部県産材活用課)

2月補正 **642**,157 「 —]

山ぎわ集落等の間伐の推進に加え、間伐材を搬出するための路網や間伐材加工施設等の 整備を進めます。

事業内容 山ぎわの間伐や路網整備を支援

間伐材搬出のための機械等の導入を支援

財 源 国10/10

(8) 高速交通時代にブランド・観光オンリーワン戦略

◇「幸福日本一・福井」の新ブランド戦略(施策番号2081)

邸 幕末明治福井150年博開催事業

(観光営業部文化振興課、ブランド営業課、観光振興課)

34.679 [13,499]

「幕末明治福井150年博」を開催し、先人の生き方を学び、歴史・文化を継承すると ともに、交流促進や誘客拡大を図ります。

事業内容 幕末四賢侯の交流の意義を学ぶシンポジウム

街の歴史や魅力を体感する「創業150年以上の老舗巡り」

天狗党の足跡を辿り、茨城県民と県内ゆかりの地の住民が交流 など

開催期間 30年3月24日~11月30日の252日間

歴史資源魅力創出事業

(観光営業部文化振興課)

25.968 [14,005]

県内各地に存在する幕末明治期の歴史資源を磨き上げ、全国に発信するなど「魅せる化」 することにより、観光誘客の拡大と次世代への継承を図ります。

事業内容 市町による歴史資源を活用したゆかりの地等の整備や魅力発信事業を支援 「映像でみる幕末明治の福井館(仮称)」の整備

歴史博物館企画展開催事業

(観光営業部文化振興課)

36.065

150年博を記念し、坂本龍馬書簡等の初公開資料を中心に、日本の近代化に福井藩を はじめとする諸藩がいかに大きな役割を果たしたのかを紹介する企画展を開催します。

[-]

事業内容 テーマ「幕末維新の激動と福井(仮)」

開催期間 30年9月22日~11月4日の44日間

福井を舞台とした映画等誘致事業

(観光営業部ブランド営業課)

10,000

本県を舞台とした映画・ドラマのロケ誘致を進めることにより、本県の魅力を全国に発 信し、知名度の向上と観光誘客の拡大を図ります。

[-]

事業内容 ドラマ「チア☆ダン」の県内ロケ等に対する補助

補助上限額 1,000万円

大河ドラマ等誘致推進事業

(観光営業部ブランド営業課)

3.595 [4,862]

ドラマ等の題材となる素材を活用した営業を展開するとともに、先人の功績を全国に発 信し、本県が舞台となるドラマ等の誘致を図ります。

事業内容 ドラマ等の題材となる素材を活用し営業活動を展開 都市圏で先人の功績等を発信する講座や展示会を開催

◇「恐竜渓谷100万人構想」の実現(施羅号2082)

新 映画を活用した「恐竜王国福井」全国発信事業

(観光営業部ブランド営業課)

20,300

恐竜に興味を持ちやすいターゲット層に人気の映画を活用したPRを行うことにより、 [-] 全国に「恐竜王国福井」の魅力を発信します。

事業内容 全国の映画館において恐竜博物館のCMを放映 映画とコラボした「恐竜王国福井」のPR展を開催

劒 恐竜博物館コレクション巡回事業

(観光営業部ブランド営業課)

歳 8,395

恐竜博物館所蔵の骨格化石等を県内外の博物館、商業施設等に貸出し、巡回展の開催につなげることにより、「恐竜王国福井」の魅力に触れる機会を創出します。

[—]

事業内容 県内外の博物館、商業施設等において骨格化石等を貸出し

劒 楽しみ学べる恐竜博物館教育普及事業

(観光営業部ブランド営業課)

6,761 [—]

恐竜について理解を深めるツールの作成や企業と共動した子ども向けの恐竜セミナーを 開催することにより、子ども達が恐竜に関心を高める機会を増やします。

事業内容 恐竜博物館監修の恐竜系統図を作成

企業と共動した子ども向けの恐竜セミナーを開催

第 中部縦貫自動車道の工事に伴う化石調査事業

(観光営業部ブランド営業課)

2,692 [—]

中部縦貫自動車道のトンネル工事が勝山市北谷の恐竜化石発掘現場と同じ手取層群が分布する地域において行われることから、当該地域において化石調査等を実施します。

事業内容 トンネル掘削工事により排出される岩石の化石調査等

恐竜博物館企画展開催事業

(観光営業部ブランド営業課)

63.724

日本初公開となるネオベナートルの全身骨格化石を中心に、肉食恐竜として人気の高い [58,651] 「獣脚類」の出現から繁栄に至る過程等を紹介する企画展を開催します。

事業内容 テーマ「獣脚類展」(仮称)

開催期間 30年7月13日~10月14日の94日間(予定)

「動く恐竜体験ライブ」開催事業

(観光営業部ブランド営業課)

5,000 [5,000]

恐竜によるアミューズメント性の高いイベントを開催することにより、恐竜博物館の来 館者年間100万人超を目指し、地域全体に観光客が周遊できるしくみを作ります。

事業内容 動く恐竜によるライブショーの開催

実施主体 実行委員会

恐竜ブランドキャラクタービジネス促進強化事業

(観光営業部ブランド営業課)

11,027

公式恐竜ブランドキャラクター「Juratic」を活用し、新たな商品開発と販路拡大を進め、全国に「恐竜王国福井」を発信します。

[10,564]

事業内容 「Juratic」商品の開発・販売の促進 デザイナーによるデザイン監修

◇観光フロンティア・福井(施策番号2083)

日本最大の戦国城下町「一乗谷ミュージアム」化推進事業

(観光営業部文化振興課)

195.654

全国の中世都市遺跡研究の拠点、遺跡観光のゲートウェイとなる博物館の整備などを進め、遺跡全体のレベルアップを図ります。

[199,780]

事業内容 一乗谷朝倉氏遺跡博物館(仮称)の建築実施設計、展示実施設計 全国トップレベルの中世都市遺跡研究拠点化に向けた調査・研究

六呂師高原スポーツ・体験観光促進事業

(観光営業部観光振興課) 4,000

人工ゲレンデの整備が完了した六呂師高原スキー体験施設のグランドオープンイベント [150,363] を開催し、六呂師高原の観光誘客拡大、地域の活性化を図ります。

事業内容 六呂師高原スキー体験施設グランドオープンイベントの開催 (30年4月予定)

邸 周遊•滞在型観光推進事業

(観光営業部観光振興課) 158.472

複数の市町が連携した周遊・滞在型観光を推進することにより、北陸新幹線敦賀開業や中部縦貫自動車道全線開通に向け、さらなる誘客拡大やリピーターの確保を図ります。

[43,631]

事業内容 周遊・滞在型観光推進計画に基づく事業に対する支援

劒 ハード整備支援

実施主体 市町

補助率 県3/10

整備箇所 みらくる亭(福井市)

道の駅「恐竜渓谷ジオパーク(仮称)」(勝山市) ラポーゼかわだ(鯖江市)

金ヶ崎周辺 (敦賀市)

ソフト事業支援

実施主体 市町、観光団体 等

補助率 県1/2

事業期間 28~34年度

爾 東尋坊活性化検討事業

(観光営業部観光振興課)

750

本県の代表的な観光地である東尋坊について、県、坂井市、地元関係者が一体となって [—] 魅力度アップ・活性化の方向性を検討します。

事業内容 東尋坊活性化検討協議会の設置

新 訪日外国人観光マーケティング調査事業

(観光営業部広域誘客課)

4,196 [—]

訪日外国人観光客の嗜好や旅行形態等を分析することにより、海外から小松空港へのアクセス向上や北陸新幹線敦賀開業に向けた観光商品開発、情報発信、営業等に活用します。 事業内容 本県観光資源への関心度や旅行者の訪問先、予約方法等を把握・分析

⑩ 恐竜や食を活かした全国PR事業

(観光営業部観光振興課)

59,846

福井のダントツ日本一ブランドである「恐竜」や福井の「食」を前面に打ち出し、首都 [57,462] 圏をはじめとする大都市圏でのプロモーションを実施します。

事業内容 北陸三県共同の観光客誘致

首都圏等におけるプロモーション

主要駅(上野、大宮)において大型広告、出向宣伝を実施 ツーリズムEXPOへの出展

新 関西圏における交流・経済活動等促進調査事業

(総合政策部政策推進課)

2,000 [—]

北陸新幹線の早期全線開業や大阪での実現を目指す万国博覧会、「いちほまれ」の本格販売等に向け、関西圏における本県のPR強化のため、効果的な営業戦略等を検討します。

事業内容 福井の食や観光を関西圏に売込む販路開拓調査、ニーズ調査

関西圏におけるPR・活動拠点に関する調査 等

高速交通網整備に合わせた誘客強化事業

(観光堂業部観光振興課)

10.761

北陸新幹線や若狭さとうみハイウェイを利用した首都圏や関西・中京圏からの誘客強化 を図ります。 [10,761]

事業内容 福井を学ぶ体験旅行の推進

北陸3県、JR等との連携による修学旅行商談会等の開催

高速道路網を利用した観光誘客

「海湖と歴史の若狭路」キャンペーンの実施

飯 コンベンション誘致促進事業

(観光営業部観光振興課)

9,915 [9,915]

北陸新幹線敦賀開業による首都圏からの利便性が向上することに備え、コンベンションの誘致活動、開催時の負担軽減等の支援を強化し、本県への観光誘客拡大を図ります。

事業内容 邸 コンベンション開催に係る助成金を増額

上限額 国内 50万円 → 900万円

国際 150万円 → 1,200万円

(31年度以降開催分から適用)

外国人向け「ZEN」ブランドによる誘客強化事業

(観光営業部広域誘客課、観光振興課)

32.938

本県の文化等の特色である、外国人に認知度・関心度の高い「ZEN」を中核に据えた [29,830] 外国人誘客ブランドにより、本県への誘客プロモーションを実施します。

事業内容 「ZEN」ブランドを前面に打ち出した海外旅行会社への営業

国際会議等MICE誘致のための商談会への出展・PR

貸切バスを利用した本県へのツアーに対する助成

新台湾における観光営業力強化事業

(観光営業部広域誘客課)

4,387 [—]

小松空港への新たな定期便就航によりアクセスが向上する台湾において営業を強化し、 一層の誘客拡大を図ります。

事業内容 旅行会社等への営業活動を行う現地営業窓口の設置

総事業費 740万円

⑩ 小松空港を活用した誘客プロモーション事業

16.664

(部局連携:総合政策部交通まちづくり課、観光営業部広域誘客課)

[18,213]

香港をはじめとしたアジア各国を結ぶ国際線の定期路線開拓の後押しや、航空会社とタイアップした本県の魅力発信により、小松空港を利用した交流人口拡大を図ります。

事業内容 新 福井・石川両県共同による現地での観光セミナー等の開催

定期便を利用する団体への助成

補助額 1人当たり5千円

航空会社とタイアップした誘客プロモーションの実施 小松空港アンテナショップの運営

邸 外国人受入環境·情報発信強化事業

(観光営業部広域誘客課)

5,114 [10,358]

外国人が興味を持つ旬の観光情報等を発信するとともに、外国人旅行者の受入環境を整備します。

事業内容

第 宿泊予約サイトにおいて宿泊施設や観光地等に関する特集記事を掲載

動 ふくいドットコムフランス語版の新規開設

⑰ 「道の駅」整備事業(公共)

(土木部道路保全課)

181,650

道路利用者への休憩サービスの提供、観光・案内や県産品販売の拠点として、個性豊か [114,975] なにぎわいを創出する「道の駅」を市町と共同で整備します。

整備箇所 大野市(29~32年度)

勝山市 (29~32年度)

新越前市(30~33年度)

道の駅利用者拡大プロジェクト

3,958 [4,826]

(部局連携:土木部道路保全課、総合政策部交通まちづくり課、農林水産部食料産業振興課)

道の駅の魅力を発信するとともに、複数の道の駅が共同開催するイベント・商品開発等を支援し、道の駅の利用者拡大を図ります。

事業内容 ふくい「道の駅」ガイドブックの製作、スタンプラリーの実施 道の駅が共同開催するイベント・商品開発等への補助 補助率 県 1/3

3 元気な県土

予 算 額 [29 年度当初予算額] (単位:千円)

(9) 美しい県土、楽しく便利なまちの形成

◇新幹線敦賀開業・中部縦貫道全通プロジェクト(施策番号3091)

第 三方五湖エリア魅力アップ推進事業 (部局連携:総合政策部政策推進課、安全環境部自然環境課、 1.600

> 観光営業部観光振興課、文化振興課、農林水産部生産振興課、地域農業課、土木部道路建設課) [-1]

三方五湖エリアが新幹線開業時に敦賀から西へと観光客を呼び込む滞在型観光の拠点と なるよう、関係団体からなる協議会を設置し、全体計画を作成・実行します。

事業内容 環境、観光、農漁業など関係団体からなる協議会の設置、開催 三方五湖ステップアッププログラム (仮称) の作成 機運を醸成するシンポジウムや住民ワークショップの開催

新 若狭湾の民宿滞在促進事業

(部局連携:総合政策部政策推進課、産業労働部産業政策課、

3,000

87.388

観光営業部観光振興課、広域誘客課、農林水産部水産課)

[-]

嶺南地域における新幹線利用客や外国人旅行客など新たな観光需要に対応するため、民 宿等が協力して地域全体の魅力を高める総合的な取組みを支援します。

事業内容 地域全体をマネジメントする組織の設置、外部専門家の招へい 民宿等を活かした地域の滞在・交流促進プロジェクトの作成

事業主体 小浜市、美浜町

補 助 率 県1/2 (市町1/2)

補助上限額 150万円

北陸新幹線福井駅(東口)拡張施設整備事業

17.750 (総合政策部新幹線建設推進課)

福井市が行う北陸新幹線福井駅の拡張施設の整備について、29年度に実施した基本設 [-] 計に基づく実施設計等を支援します。

事業内容 拡張施設整備 (実施設計等) への支援

事業主体 福井市

補助率 県1/4 (国1/2 福井市1/4)

北陸新幹線三駅周辺整備推進事業

(総合政策部交通まちづくり課)

市が行う駅前広場や駐車場など北陸新幹線駅の周辺整備を支援します。 [-1]

事業内容 芦原温泉駅 賑わい空間整備

南越駅(仮称) 駅前広場、観光交流センター・多目的広場整備

緑化空間・駐車場整備、散策路連絡橋 敦賀駅

事業主体 あわら市、越前市、敦賀市 制度概要 事業期間 29~34年度

補助対象 あわら市、越前市、敦賀市

補助上限額 1市あたり3億円(国の支援を除く市負担分の1/2)

福井駅前市街地再開発準備支援事業

2,750 (土木部都市計画課)

福井駅前南通り地区の市街地再開発について、福井市が行う再開発準備組合に対する補 $\lceil - \rceil$ 助を支援します。

事業内容 都市計画決定に向けた基本計画作成に対する支援 補助率 県1/6 (国1/3 福井市1/6 組合1/3)

爾 県都デザイン戦略推進事業(山里口御門・福の井利活用推進事業)

18,262

(総合政策部交通まちづくり課) [一]

山里口御門や福の井を活用し、県民や観光客が楽しみながら歴史を感じることができるよう、イベントの開催やARアプリの開発を行います。

事業内容 おもてなしブースを設置して水汲み体験や野点などのイベントを開催 かつての天守閣・櫓等のCGを見ることができるアプリの開発

劒 「永平寺参ろ一ど」自動走行実用化研究事業

(総合政策部交通まちづくり課)

19 231

「永平寺参ろーど」において、安全対策等の検証を行い、早期の実用化と過疎地域での [-] 交通手段の確保につなげます。

事業内容 完全無人走行における歩行者への安全対策の検証 交差点の通行量や道路状況などに応じた交通処理の検証

◇高速交通ネットワークの完結促進(施策番号3092)

北陸新幹線建設事業

(総合政策部新幹線建設推進課)

24,500,000

敦賀までの開業が一日も早く実現するよう、県内区間の事業の進捗を図ります。

[17,424,000]

事業内容 県内工事(1,225億円)にかかる本県の建設負担

橋りょう工事(九頭竜川橋りょうなど) 高架橋工事(福井高柳高架橋など) トンネル工事(新北陸トンネルなど)

北陸新幹線関連公共施設等整備事業

(総合政策部新幹線建設推進課) 250,000

新幹線沿線集落の理解を促進し、工事を円滑に進めるため、市町の地元支援事業に対し [200,000] 支援します。

補助対象事業 道路、河川、公園施設、用排水施設 等

集会施設の整備

分断された不整形農地の整備

事業期間 26~35年度

並行在来線経営計画策定事業

(総合政策部交通まちづくり課)

2,754

25年度から29年度までの基礎調査の結果に基づき、並行在来線の経営計画(案)を [16,686] 策定するため、運行本数や経営規模の検討を行います。

事業内容 並行在来線の経営計画(案)の策定(30~31年度)

運行本数や他区間への乗り入れ、初期投資や出資金、社員の採用・ 育成についての基本的な考え方を整理し、経営計画(案)を策定

事業費 9,191千円(債務負担行為6,437千円)

事業期間 25~34年度

爾 嶺南地域における地域公共交通網形成計画策定にかかる調査事業

15,161

 $\lceil - \rceil$ (総合政策部交通まちづくり課)

北陸新幹線敦賀開業効果を嶺南全域に波及させるため、敦賀駅を拠点とした地域公共交 通ネットワーク計画を策定し、小浜線の利便性や魅力の向上につなげます。

事業内容 嶺南地域の公共交通の現況・利用実態調査

新幹線発着に合わせたダイヤ改善や観光列車等の運行等の検討

県、嶺南6市町、交通事業者等で構成する協議会を設置して計画を策定

事業期間 30~31年度

中部縱貫自動車道整備事業(公共)

(土木部道路建設課、高規格道路推進課) 4,342,300

中部縦貫自動車道の早期全線整備に向け、大野・大野東間の用地取得を進めるとともに、 [2,747,684] 大野東・油坂間の工事の進捗を図ります。

◇道路・港湾の重点整備と利用促進(施策番号3093)

敦賀港鞠山南地区2期工事

(土木部港湾空港課) 863.900

鞠山南地区多目的国際ターミナルにおいてふ頭用地を造成し、敦賀港の機能を拡充しま 「726.100]

事業内容 ふ頭用地造成 7.3ha

敦賀港利用拡大事業

24.500 (産業労働部企業誘致課)

敦賀港を活用する企業および船会社に助成し、敦賀港の利用拡大と定期航路の充実を図 [24,500] ります。

事業内容 貨物の敦賀港利用実績に応じた助成

小 口 貨 物 利用実績5TEU/年超 大 口 貨 物 利用実績300TEU/年超 特定大口貨物 利用実績1,000TEU/年超 福井港ふ頭用地荷捌き貨物 利用実績1TEU/年以上 コンテナフレートステーションを活用する混載貨物 利用実績1TEU/年以上

新規航路の誘致に対する助成

船会社 1 航路、1 寄港あたり10万円

負担割合 県1/2 (敦賀市1/2)

新 テクノポート福井拡充産業用地造成

(産業労働部公営企業経営課)

335.126 [-]

テクノポート福井において新たな産業用地を段階的に造成し、企業立地の受け皿を拡充 します。

事業内容 産業用地造成 15.0ha(一期工事)

◇電車・バス・自転車の利活用拡大(施策番号3094)

福井鉄道設備更新特別支援事業

(総合政策部交通まちづくり課)

152,537

福井鉄道に対する新たな5年間の支援計画に基づき、安全な運行に必要な設備投資等に [13,539] 要する経費に対して支援します。

事業内容 レール・分岐器の更新、道床の更換、踏切保安設備更新、除雪車更新等

補助率 県2/3 (国1/3)

事業期間 30~34年度(前計画:20~29年度)

福井駅付近連続立体交差事業(えちぜん鉄道高架化)(公共)

(土木部都市計画課) 1,000,000

えちぜん鉄道勝山永平寺線・三国芦原線の福井駅付近における鉄道高架化について、事 [825,000] 業の進捗を図ります。

事業内容 軌道・電気等の開業設備工事、仮線撤去工事、交差道路の整備

事業期間 24~31年度

交通機関への再生可能エネルギー活用事業

(総合政策部交通まちづくり課)

183,783

電気自動車等に動力を供給する再生可能エネルギー設備を鉄道駅に整備し、駅からの二 [330,000] 次交通や駅設備等の充実を図ります。

事業内容 えちぜん鉄道福井駅への太陽光パネル等の整備

福井鉄道北府駅に再生可能エネルギーを活用するための変電所の設備設計

(10) 原子力・エネルギーの確かな将来展望と地域振興

◇「安全最優先」の原子力行政(施策番号3101)

原子力災害制圧道路等整備事業

(部局連携:土木部道路建設課、安全環境部原子力安全対策課)

9,455,000

原子力発電所までの道路の多重化や防災機能を強化し、事故発生時に迅速な初動・事故 [10,202,000] 制圧等を行います。

事業内容 バイパス道路整備 等

◇嶺南をエネルギー産業の拠点へ(施策番号3102)

御 エネルギー研究開発拠点化計画改定事業

(総合政策部電源地域振興課)

5,869

「もんじゅ」の廃止措置への移行など、社会経済情勢の変化に対応するため、エネル [-] ギー研究開発拠点化計画の見直しに着手します。

事業内容 拠点化推進会議、ワーキンググループの開催 現状分析や国内外の事例等に関する調査

事業期間 30~31年度

4 元気な県政

予 算 額 [29 年度当初予算額] (単位:千円)

(11)国体・大会の成功と「スポーツ福井」の実現、文化・ 芸術を身近に

◇県民総参加の福井国体・大会(施策番号4111)

⑩ 福井しあわせ元気国体・障スポ開催事業

6.748.107

(国体推進局大会推進課、施設調整課、競技式典課、障害者スポーツ大会課) [1.104.050]

県民総参加による国体や障害者スポーツ大会を開催します。

事業内容 競技会の開催

市町が実施する競技会への支援

県外開催競技の運営(石川県金沢市、静岡県御殿場市)

障害者スポーツ大会の開催

開・閉会式の開催、配宿、輸送の実施

国体・障スポ開・閉会式の開催

選手、役員等の配宿、輸送の実施

広報・県民運動の推進

ボランティアによる国体・障スポの運営サポート

国体・障スポの融合

車椅子バスケットボールと車いすテニスを国体会期中に開催

デモスポ等における融合推進を支援

バリアフリー用資機材の購入

財源 スポーツふくい基金 等

邸 競技力向上対策事業

(教育庁競技力向上対策課) 1.465.914

愛媛国体での結果を踏まえ、さらなる選手強化対策を行い、福井国体での総合優勝を目 [1,305,976] 指します。

事業内容 協 有力選手獲得人数の拡大

- 邸 スーパーアドバイザーの派遣拡充 (国体中の戦術強化)
- 邸 専門トレーナーの派遣拡充 (選手のけが予防対策)

財源 スポーツふくい基金 等

邸 障害者スポーツ振興事業

(健康福祉部障害福祉課)

67,778

6,305

福井しあわせ元気大会を契機に、競技力の向上やスポーツの普及・裾野拡大を進め、障 [45,401] 害者スポーツの振興を図ります。

事業内容 邸 福井大会に向けた競技力の向上

福井大会への選手団派遣

総合型地域スポーツクラブ等に障害者を対象とした教室の開設

障害者スポーツを通した障害者と健常者の交流 等

財源 スポーツふくい基金 等

障害者トップアスリート応援事業

(健康福祉部障害福祉課)

東京パラリンピックやデフリンピック、スペシャルオリンピックスへの出場を目指す障 [4,880] 害者アスリートを支援します。

事業内容 国際大会出場や強化練習にかかる費用を支援 指導者招聘や身体的ケア等にかかる費用を支援

オリンピック東京大会事前キャンプ誘致事業

(教育庁スポーツ保健課) 6,500

2020年のオリンピック・パラリンピック東京大会における事前キャンプの誘致活動 [6,500] を市町と協力して進めます。

事業内容 県内キャンプ地の誘致PR、視察受入の助成

実施主体 市町

補 助 率 県1/2 (市町1/2) 補助上限額 誘致PR 100万円 視察受入 50万円

爾 全国高等学校総合体育大会開催準備事業

(教育庁スポーツ保健課) 5.234

2021年に本県を中心に北信越ブロックで開催する全国高校総体の準備委員会を設置 [一]します。

事業内容 基本方針・構想(案)の策定

大会愛称・スローガンの募集・決定

競技会場・開催日程の調整等

劒 県営陸上競技場デザイン改装事業

(教育庁スポーツ保健課) 2月補正 4,900

県営陸上競技場での男子100m日本人初の9秒台の大記録誕生を記念し、愛称をつけ [-] るとともに、デザインの改装を行います。

事業内容 愛称サインボード設置 等

緑と花の県民運動の推進

(農林水産部森づくり課) 27,436

国体会場へのアクセス道に花や花木を植栽するなど、来県者を出迎える美しい景観づく [22,359] りを推進し、花づくり活動の機運を高めます。

事業内容 国体会場等へのアクセス道沿いに花木や多年草を植栽(花の回廊) 子どもたちが育てた花苗を観光地等に活用 県民の手作り木製プランターカバーを観光地等に活用

美しいみち・かわづくり事業(公共)

(土木部道路建設課、道路保全課、河川課) 380.000

国体競技会場やアクセス道路周辺において、美しい道路・河川環境を整備します。 [450,000]

事業内容 車道の舗装補修、植樹ますの修繕、河川の伐木

※その他の道路・河川環境整備費 18.9 億円 (29 年度 18.8 億円)

市町競技施設整備費補助事業

(国体推進局施設調整課) 464,773

国体の競技会場となる施設の整備を行う市町に助成し、計画的な施設整備を促進します。 [358,823]

事業内容 市町が実施する競技会場の改修等に対する補助

実施箇所 永平寺緑の村ふれあいセンターアリーナ (永平寺町)、

特設カヌー会場(大野市、あわら市) ほか 8施設

財 源 市町振興資金貸付基金

⑤ 国体・障スポを契機とする社会貢献活動活発化事業 (総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

5,315

国体・障スポのボランティア参加者による、大会後の地域でのボランティア活動等を促 [-] 進します。

事業内容 大会後の地域ボランティア活動促進に対する市町への補助

補 助 率 県1/2 (市町1/2)

補助上限額 20万円/1市町

大会後のイベントなど活動継続に向けボランティアが集まる機会を提供 大学生向けセミナーやシニアのボランティア体験を実施

◇福井の文化をもっと身近に(施策番号4113)

芸術教育推進事業 (教育庁義務教育課) 51,111

中学生・高校生の吹奏楽部の活動を支援するとともに、弦楽器や日本画を小学校から体 [54,988] 験させ、児童・生徒の感性や表現力を磨きます。

事業内容 吹奏楽部に対する楽器の支援および中高が連携した合同練習の実施 弦楽器クラブ等におけるプロ奏者による技術指導

学校の授業等において日本画の製作を体験

ふくい文化の担い手育成プロジェクト

(観光営業部文化振興課) 49,436

音楽堂や美術館、博物館などの文化施設を活用し、子どもたちに文化に触れる機会や一 [52,021] 流アーティストの指導を受ける場を提供することにより、文化の担い手を育成します。

事業内容 中学校等に県内ゆかりの音楽家を派遣し室内楽コンサートを開催

全ての小学5年生を対象としたオーケストラによるコンサートを開催

中高生が一流のアーティストから学べる教室の開催

美術館・博物館での鑑賞・体験プログラムの実施

颇「かるた王国福井」の全国発信事業

(観光営業部文化振興課) 3.420

トップレベルの選手を多数輩出している本県を「かるた王国福井」として全国に発信し [4,269] ます。

事業内容 ⑦ 末次由紀「ちはやふるの世界」展の開催 全国競技かるた女流選手権大会の開催を支援

◇日本のふるさと・ピースフル (Peaceful) 福井(施策番号4114)

文化財指定促進事業 (教育庁生涯学習·文化財課) 15,469

県民の財産である文化財を保存し、地域づくりや観光への活用を図るため、文化財の国 [17,312] 指定等に向けた調査を推進します。

事業内容 地域づくりの核となる建物、民俗、古文書等の調査

(12)幸福実感、誇りを生み出す「ふるさと政策」

◇「ふるさと福井」に誇りと自信(施策番号4121)

⑩「ふるさと県民」 プロジェクト事業

(総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課)

3.141

福井にゆかりのある県外在住者を「ふるさと県民」として位置づけ、福井の情報を継続的に発信し、ふるさと福井を応援する活動を促進します。

[2,140]

事業内容 ふるさと県民の拡大

ふるさと県民証を発行し、福井に関する情報提供を実施

ブランド大使の活動支援

⑰ ふるさと貢献促進事業

(総合政策部ふるさと県民局地域交流推進課)

25,830 [9,468]

ふるさと納税の新たな寄付者を掘り起こし、ふるさと福井とのつながりを強化すること により、継続的な寄付者の確保を図ります。

事業内容 邸 プロジェクト応援型ふるさと納税の対象事業を拡大

30年度対象事業

新規プロジェクト

恐竜博物館魅力向上

ふるさと移住交流促進

ふるさと母校応援 (大学)

障害者トップアスリート支援

農業を支える人材育成

ふくいブランド畜産物応援

中学生の海外派遣支援

継続プロジェクト

ふるさと母校応援(高校)

高校生の長期海外留学支援

福井しあわせ元気国体・障スポ応援

県民衛星プロジェクト応援

筋 ふるさと納税により県内事業者の新規事業創出を支援

県内事業者の新規事業実施のためにふるさと納税を募集

目標額を達成した事業について支援

◇市町と共動の「新ふるさと」づくり(施策番号4122)

新 集落活性化支援事業

(総務部市町振興課)

64,000 [—]

市町が、将来にわたる集落機能の維持・活性化を目的として策定する「集落活性化計画」 に基づき実施する施策を支援し、元気な地域づくりを進めます。

事業内容 担い手の育成、小規模・高齢化集落の機能維持・確保策、地域の実状に 応じ、市町が独自に企画立案した地域の集落活性化策を支援

補 助 率 県1/2 (市町1/2)

補助上限額 3,000万円

事業期間 30~34年度

補助総額 5.1億円(5年間)

新福井ふるさと茶屋支援事業

(総務部市町振興課)

36,000 [—]

小学校区単位の地域において、空き家等を活用し、住民が寄り合う拠点整備や活動経費 を支援することにより、地域の「つながり力」を強化し、意欲ある集落の活動をさらに促 進します。

事業内容 住民が寄り合う拠点整備や活動経費を支援

実施主体 複数集落、単独集落

補 助 率 県2/3 (市町1/3)

補助上限額 拠点整備 1,000万円 (廃校舎等の改修の場合3,000万円)

活動経費 600万円

事業期間 30~34年度

「新ふるさと創造」推進事業

(総務部市町振興課)

254,280 [300,231]

各市町の歴史や文化、産業、生活環境などの特色を活かした、地方創生・人口減少対策 を支援します。

事業内容 地域の誇りの醸成、住民主体のまちづくり、ブランド発信、新ふくい人の 誘致に向けた市町単独事業への支援

補助率 県1/2 (市町1/2)

実施市町 12市町

事業期間 28~31年度

補助総額 10億円(4年間)

福井ふるさと茶屋整備支援事業

(総務部市町振興課) 18,766

地域における「つながり力」を活かし、空き家等を利用した住民が寄り合う地域の拠点 [83,000]を整備します。

事業内容 ふるさと茶屋の整備と施設を利用した活動に要する初期経費を支援

実施主体 小学校区単位の地域において活動する団体または市町

補 助 率 県2/3 (市町1/3)

補助上限額 1,000万円

整備箇所 2か所(越前市白山地区、南越前町今庄宿地区)(整備済箇所 9か所)

事業期間 26~30年度(新規採択は29年度で終了)

公共施設等利活用プロジェクト

(総務部市町振興課)

59,333 [62,500]

使用していない公共施設等を地域住民による体験・交流施設等として利活用を進めます。 事業内容 市町が地域住民とともに策定する公共施設等の利活用計画策定、計画に基づく施設整備、当該施設を活用して行う商品開発などへの支援

補助率 県1/2 (市町1/2)

整備箇所 2か所 (小浜市旧田鳥小学校、鯖江市河和田コミュニティセンター) (整備済箇所 2か所)

事業期間 26~30年度(新規採択は29年度で終了)

道路・河川等の防災対策に重点をおいて社会基盤の整備を促進するとともに、老朽化対策など適切な維持管理を 進めます。

補助事業、国直轄事業負担金 (農林水産部、土木部、安全環境部)

| | | 29年度 当初予算 | 29年度 2月補正 (国補正) | 30年度 当初予算 | 事 業 内 容 |
|-----|--------|--------------|-----------------------|--------------|-------------------------|
| | 沿岸漁場整備 | 241,130 | _ | 314,704 | 藻場の造成 等7箇所 |
| | 県営漁港等 | 601,287 | 168,000 | 582,264 | 越前漁港の補修 等8箇所 |
| | 市町営漁港等 | 84,720 | _ | 105,995 | 白浜(国見)漁港の改修 等7箇所 |
| ľ | 造 林 | 1,175,648 | 107,559 | 1,184,450 | 山ぎわ中心の間伐 |
| | 林 道 | 832,202 | _ | 838,069 | 剱ヶ岳線の整備 等18箇所 |
| | 治 山 | 1,433,387 | 630,728 | 1,691,894 | 治山ダム(福井市)の整備 等58箇所 |
| ľ | 土地改良 | 3,637,819 | 1,302,892 | 4,094,185 | 農地の大区画化(敦賀市) 等50箇所 |
| | 農村総合整備 | 1,234,437 | 462,713 | 1,633,608 | 用排水路(美浜町)の補修 等26箇所 |
| 補 | 農地防災 | 1,599,470 | 595,000 | 1,730,485 | 頭首工(福井市)の改修 等29箇所 |
| 助 | 道 路 | 12,078,484 | 123,000 | 10,185,573 | 一般県道 福井森田丸岡線の橋梁整備 等54箇所 |
| 事 | 街路 | 1,523,800 | 190,000 | 2,475,000 | 福井駅付近連続立体交差事業 等4箇所 |
| 業 | 河川 | 2,923,000 | 1,264,000 | 2,910,270 | 底喰川の河川改修 等24箇所 |
| | 河川総合開発 | 3,524,000 | _ | 3,800,000 | 河内川ダムの整備 等2箇所 |
| | 砂 防 | 1,738,000 | 189,000 | 1,738,000 | 美の越川(若狭町)の整備 等48箇所 |
| | 港湾·海岸 | 890,000 | 338,450 | 830,000 | 福井港の浚渫 等8箇所 |
| | 公 園 | 136,500 | _ | 100,000 | トリムパークかなづ多目的グラウンド更新 等 |
| | 住 宅 | 163,699 | _ | 163,949 | 御幸タウンの外壁改修 等10箇所 |
| | 災害関連 | 200,000 | _ | 200,000 | |
| | 自然公園 | 109,926 | 11,000 | 88,902 | 越前禅定道の登山道改修 等11箇所 |
| | 小 計 | 34,127,509 | 5,382,342 | 34,667,348 | |
| 準公 | 共事業 | 1,656,182 | _ | 247,335 | 集出荷貯蔵施設の整備 等 |
| 国 | 農林水産部 | 570,964 | 107,126 | 674,657 | かんがい排水事業日野川用水地区の償還 等 |
| 直轄事 | 土木部 | 6,717,172 | 999,828 | 7,910,388 | 中部縦貫自動車道 等22箇所 |
| 業 | 小 計 | 7,288,136 | 1,106,954 | 8,585,045 | |
| | 合 計 | 43, 071, 827 | 6, 489, 296 | 43, 499, 728 | |

県単独事業 (農林水産部、土木部)

| | 29年度 当初予算 | 29年度 2月補正 (国補正) | 30年度 当初予算 | 事業內容 |
|-------|--------------|-----------------------|--------------|--------------------------|
| 農林水産部 | 445,684 — | | 460,020 | 治山施設(坂井市)の改修 等 |
| 土木部 | 9,612,330 | ı | 9,813,248 | 国体競技会場周辺における道路・河川の環境整備 等 |
| 合 計 | 10, 058, 014 | _ | 10, 273, 268 | |

北陸新幹線建設事業 (総合政策部)

| | 29年度 当初予算 | 29年度 2月補正 (国補正) | 30年度 当初予算 | 事 業 内 容 |
|---------|--------------|-----------------------|--------------|---------------|
| 北陸新幹線建設 | 17, 424, 000 | 1 | 24, 500, 000 | 九頭竜川橋りょうの整備 等 |

原子力災害制圧道路等整備事業 (土木部)

| | 29年度 当初予算 | 29年度 2月補正 (国補正) | 30年度 当初予算 | 事 業 内 容 |
|------------|--------------|-----------------------|--------------|---------------------|
| 原子力災害制圧道路等 | 10, 202, 000 | 1 | 9, 455, 000 | 一般県道 竹波立石縄間線の道路整備 等 |

公共事業 計

| | 29年度 当初予算 | 29年度 2月補正 (国補正) | 30年度 当初予算 | 事 業 内 容 |
|--------|--------------|-----------------------|--------------|-------------|
| 公共事業 計 | 80, 755, 841 | 6, 489, 296 | 87, 727, 996 | 対前年比 108.6% |

Ⅲ台風21号被害への対応

予 算 額 (単位:千円)

(1) 土木・農林施設等の早期災害復旧

5 4 億円

①土木部

災害復旧事業 3,586,832

| | = ** 7 | | | | |
|-----|--------|-------------|-------------|----------|--------------------|
| 事業名 | | 所要額 | うちH29 | うちH30 | 主な箇所 |
| | 道路災害 | 1, 225, 239 | 872, 620 | 352, 619 | 主要地方道 坂本高浜線他 計15箇所 |
| 公共 | 河川災害 | 1, 239, 573 | 1, 239, 573 | 0 | 一級河川 日野川他 計37箇所 |
| 公共 | 砂防等災害 | 342, 043 | 342, 043 | 0 | 文室川他 計26箇所 |
| | 港湾災害 | 755, 179 | 755, 179 | 0 | 鷹巣港他 計2箇所 |
| | 国直轄負担金 | | 19, 131 | 0 | 一級河川 北川 計1箇所 |
| | 河川災害 | 1, 187 | 1, 187 | 0 | 一級河川 鳥羽川 計1箇所 |
| 県単 | 砂防等災害 | 1, 025 | 1, 025 | 0 | 多田川 計1箇所 |
| | 港湾災害 | 3, 455 | 3, 455 | 0 | 若狭和田マリーナ他 計3箇所 |
| | 合 計 | | 3, 234, 213 | 352, 619 | |

災害応急対策事業 (県単)

771,766

道路の清掃、河川の堆積土砂除去など応急対策や、公共施設等の小規模な補修などを行います。

道路 332 箇所 河川 65 箇所 砂防等 53 箇所 海岸 2 箇所 港湾 10 箇所

②農林水産部

災害復旧事業 946,485

| | 事業名 | | | | 箇所等 |
|-------------|--------------|----------|----------|----------|---|
| | | | うちH29 | うちH30 | |
| | 漁港災害復旧事業 | 291, 390 | 121, 390 | 170, 000 | 小浜漁港、高浜漁港 計3箇所 |
| | 林道災害復旧事業 | 430, 800 | 359, 000 | 71, 800 | 小屋~石山線(おおい町神崎)他 計51箇所 |
| 公共 | 耕地災害復旧事業 | 154, 981 | 127, 316 | , | 農地 美浜町竹波他 計18箇所 水路 若狭町有田他 計18箇所 道路 若狭町気山他 計 6箇所 揚水機場 鳥羽第一揚水機場他 計 3箇所 ため池 越前市中新庄町他 計 4箇所 頭首工 おおい町広岡 計 1箇所 護岸崩壊 高浜町神野浦他 計 2箇所 |
| | 農村生活環境施設復旧事業 | 51, 354 | 51, 354 | 0 | 集落排水処理施設破損 計8箇所 |
| 県単 漁港災害復旧事業 | | 17, 960 | 17, 960 | 0 | 小浜漁港、高浜漁港 計2箇所 |
| | 合 計 | 946, 485 | 677, 020 | 269, 465 | |

③その他

海岸漂着物の処理 72,591

(土木部砂防防災課、港湾空港課、農林水産部水産課、農村振興課、安全環境部循環社会推進課)

海岸や漁港に漂着した流木等の回収・処理を行います。

実施個所 小浜漁港、勢浜海岸(小浜市)等 計24箇所

(2)農林・水産業の再建のための支援

O. 7億円

邸 園芸産地総合支援事業

(農林水産部生産振興課) 2月補正 29,452

強風により倒壊した園芸用ハウスの再整備に係る経費を支援します。

事業内容 園芸用ハウス再整備への支援

実施主体 農業施設等に被害を受けた農家等

補助率 1/4~1/3

⑪ 漁業被害緊急支援事業

(農林水産部水産課) 2月補正 44,333

被災した養殖業者・定置網業者に対し、種苗購入や定置網等の再整備にかかる経費を支援します。

事業内容 養殖種苗購入への支援

養殖生簀再整備への支援

定置網再整備への支援

実施主体 県海水養魚協会、漁業者等補助率 県1/3 (市町1/3)

-61-